

FÜGGETLEN UJSÁG

DEBRECENI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
FENEGŐ, HOYAS SZÁM ÁRA HÉTKEZNEP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜL-
FÖLDRE A KÉTSZERESE — MEGJELENIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP.
KIADÓ: BEGEDÜS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ:
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVA-
TAL ÉS RÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575

DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 4.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 176. SZÁM.

Jugoszlávia krízise

Szomorú elégtételnek tekintheti a magyarság, hogy Nagymagyarország hajdani nemzetiségei, amelyek Trianon jóvoltából államilag is egyesülhettek a fajokonakkal: kivétel nélkül véres könnyeket sírnak a „vágyva-vágyott” egyesülés miatt. Mióta az erdélyi oláh Nagyromániában, mióta a felvidéki tót Csehszlovákiában és a horvátok Jugoszláviában borulhat a testvérei nyakába, azóta a „felszabadítottak” teszirják a világot panaszaikkal és az egykor legszájasabb dákoromán, tót, pravoszláv és horvát agitátorok rövid időközökben állapítják meg egy-egy népgyűlésen, hogy a „magyar elnyomás” paradicsomi állapot volt a fajtásvérek uralmához képest.

Ismételjük, szomorú elégtétellel fogadjuk ezeket a bókákat. Annak ugyan örülünk, hogy az elszakított területeinken élő nem magyar ajkúak végérvényesen megcsömöröltek az új hazájuktól és visszavágyának a magyar „szarnokság” impériuma alá, de ugyanakkor egy bus kérdés röppei el az ajkunkról: ezért kellett hát szétbördelni az ezeréves Magyarországot, hogy még azok is bőrtönnek érezzék az új hazájukat, akiknek az érdekében osztották a terület-konkokat Trianonban?

És mégis: a Trianonban „felszabadított” oláhok, tótok, szerbek és horvátok periódikus felhangzó kesergő kórusa nagy ígéret és biztatás a jövőre nézve. A felvidéki tót, amely alaposan ráeszmélt már arra, hogy amíg Magyarország édes gyermekeként tekintette a Felvidéket, addig a cseh államalakulásban csak a fejőstehén szerepe jut ennek az ország-résznek; az erdélyi oláh is a saját bőrtön tapasztalta, hogy a regáti fratyéknak csak arra kell Erdély, hogy kizsarolják és kiszípolozzák; a horvát tömegek is megcsömörülten vallják, hogy Horvátországnak csak a pénzére és a katonájára van szüksége Jugoszláviának, de a hatalomból, a közszabadságokból és a gazdasági fejlődés lehetőségéből csak azok a morzsák jutnak a számukra, amelyet Öszerbia mohó urai nagykegyesen átengednek.

A kisantant országok homokra épített államiságának épületeiből szinte naponként kihull egy-egy téglá. A gyűlölet, a hazugság és a félelem szentháromságát használták malternek a falak felépítésénél, már pedig az ilyen malter hitvány kötőanyag és nem csoda, ha alig nyolc év múltával a trianoni gazdaság elkövetésé után máris akkora lukak tátonganak Jugoszlávia, Csehszlovákia és Románia államépületein, amelyeket legfeljebb erőszakkal lehet ideig-óráig tatarozni, de képtelenség teljesen új alapokon, megfelelő biztos anyagból újjáépíteni, mert ehhez a legszükségesebb kellékek is hiányoznak.

Pillanatnyilag a trianoni döggelvényük között talán Jugoszlávia helyzete a legkétségbeesettebb — az ő szempontjából. A szkupstinában néhány hete lefolyt megdöbbentő merénylet végleg összekuszálta a szerb-horvát barátság amugy is végzetesen elgyengült huzalait és Horvátország önértékes, becsapott, kihasznált népe egyre hangosabban követeli a Szerbiával való szakítást. A horvátok nem felejtették el, hogy amíg Nagymagyarországon a legteljesebb autonómiát élvezték és amíg a régi impérium közrendészeti, kulturális és gazdasági szempontból valóssággal paradicsomi állapotokat teremtetett számukra, addig szerbekkel való egyesülés óta szegényednek, nyomorognak és a katonai rémuralom minden borzalma töri pozdrójává az egyéni és a közsabadságokat.

Lehet, hogy holnap, holnapután, egy-két év múlva, de mindenesetre rövid időn belül óriási változások történnek Jugoszláviában. A szerb uralomtól torkiglakott horvátok alig várja azt a pillanatot, hogy

szakítson az elnyomó testvéreivel és önállóságát visszaszerezze saját maga döntésén jövendő sorsa felett. — A magyar nép feszült figyelemmel figyeli a jugoszláv belpolitika már-már robbanásig

fűtött löporoshordóját. A magyar nép lélegzetvisszafojtva figyel, mert nem lehetetlen, hogy Horvátországban gyul ki először az a csóva, amelynek lángjánál porrá fog égni a trianoni papirrongy.

A horvátok minden áron szabadulni igyekeznek Szerbiától

Zágráb, augusztus 3. A parasztdemokrata koalíció vezető-sége a megalakulás után lázasan folytatja tevékenységét, melyről egyelőre nem adnak bővebb tájékoztatást a nyilvánosságának.

Radics István vezérkara pontos és részletes programot dolgozott ki az autonómista program minél gyorsabb megvalósítására.

Ennek a tervezetnek csak egyik részlete az a felhívás, amelyet a koalíció tegnap a volt magyar osztrák területek pártjaihoz intézett, csatlakozásra szólította fel őket a belgrádi kormány elleni küzdelemhez. A felhívásnak mára eredménye is volt, amennyiben Trumbics és Pavlics horvát demokrata képviselők bejelentették belépésüket a parasztdemokrata koalícióba.

Beavatott körök úgy tudják, hogy a horvát ellenzék el van szánva arra, hogy a végsőkig küzd és pozitív eredmények nélkül nem hagyja abba a harcot.

A magyar birkozók valamennyien győztek az első fordulóban

Barsi egy méterrel kapott ki és így nem jutott a 400-as döntőbe — Nurmi átengedte az 5000-es világbajnokságot honfitársának — Farkas Mátyás eddig helyezetlen a dekatonban

Szombaton délelőtt: Magyarország—Argentína vízipóló mérkőzés

Az olimpiász hatodik napján az atlétikában a magyarok alig voltak érdekelvek. Barsi a 400-as elődöntőben tul előkelő társaságba került és csak 4-ik tudott lenni, ami kiesést jelentett. Farkas Mátyás a dekatonban küzd, de ez a verseny még szombaton folytatódik és így a végéreményt megjósolni korai volna. Birkozóink azonban valamennyien sikeresen abszolválták az első fordulót és győztesen haladnak tovább. Tőlük sokat várunk. — Szombaton különben bővíül az olimpiai program, mert kezdődnek a vízipóló mérkőzések és az uszóversenyek.

A pénteki eseményekről hírcink a következők:

400 m. elődöntő.

I. előfutám: 1. Ball Kanada 48.6 mp, 2. Barbuti USA 48.8 mp, 3. Storz Németország, 4. Barsi Magyarország, 5. Krotoff Franciaország, 6. Broos Hollandia.

II. előfutám: 1. Büchner Németország, 2. Phillips USA, 3. Rinkel Anglia, — itt kiesett Edwards és Wilson Kanada, Péger Franciaország.

A magyar bajnok — szerencsétlenségére — külső pályát kapott, így, gyakorlatlan, versenyző lévén, nem tudta, hogy milyen helyen fekszik. Az első 200 m-t sajnálatosan ellaszta, mert nem látott senkit maga előtt. A fordulóban azután egyszerre elveszítette pályaelőnyét, az amerikai, a kanadai és a német már méterekkel vezettek előtte, amikor észrevette, hogy behozhatatlan hátrányba került. Óriási energiával vetette magát a finisbe, remélve, hogy a Storzot már csak megközele-

tette, legyőzni azonban nem tudta. Az előfutám négy első helyezettje között egy-egy méter volt.

400 m. síkfutás. Döntőfutám: Olimpiai bajnok: Barbuti USA 47.8 mp.

2. Ball Kanada, 3. Büchner német, 4. Rinkel angol, 5. Storz német, 6. Philip USA. A döntőre az amerikai Barbuti állt fel a legbelső pályán, közepén a németek helyezkedtek el, azután a többiek.

A start után Barbuti nyomban belevágott és már 100 m-nél sokat hozott térhátrányából. A tulsó fordulóban a kanadai Ball erősített és szorosan Barbuti mögé zárkózott. Ez volt a sorrend akkor is, amikor az egyesbe befordultak. A két futó izgatottan küzdelmet vívtak egymással, a legrettenetesebb finist vívták az olimpiászok történetében.

Az amerikaiaknak utolsó sánszuk volt ez, hogy futóversenynt nyerjenek ezen az olimpiáson. A cél előtt majdnem egyült volt már a két futó és a kanadai írtózatossal ugrással dobta be magát, de már későn, mert Barbuti elszakította a célszalagot és a következő pillanatban ájultan esett végig rajta.

A közönség úgy látta, hogy a kanadai győzött, a legizgalmasabb bizonytalanság volt az egész stadionban, végül az amerikai győzelmet kihírdették, az amerikai tömeg örült tombolásban tört ki. Mikor e sorokat diktálom, behallatszik a telefonfülkébe az amerikaiak mindent felülmúló ordítása.

Körnig 3-ik 200 méteren.

A 200 m. síkfutás döntőjébe tudvalevőleg a harmadik helyre Körnig német és

az amerikai Scholz holtversenyben értek célhoz. Ma délután kellett volna a két helyezett között eldönteni a harmadik helyezést, azonban Scholz lemondott Körnig javára.

5000 m. síkfutás döntő. Olimpiai bajnok: Ritola (Finnország) 14 p. 38 mp.

2. Nurmi (Finnország), 3. Wide (Svédország), 4. Larmond (USA), 5. Magnusson (Svédország), 6. Kinnunen (Finnország).

Futottak még: Eino Borg (Finnország), Smith (USA), Eklöf (Svédország), Oddio és Nokes (Anglia), Petkovich (Lettország).

A drámai lefolyású versenyen 12 futó indult: négy finn, három svéd, két angol, két amerikai és egy lett. Kezdet után az amerikai Smith állott az élre és hosszú ideig ő vezette a köröket. A többiek: Nurmi, Ritola, Wide és Larmond egy csoportban követték, kissé hátrább.

A hátsó csoportokban többször változott a helyzet, de a vezetők sorrendje ez maradt egészen a 4000 m-ig. Ekkor — az utolsóelőtti körben — Nurmi elszaladt az öt követő csoportból és magával vitte Ritolát is. Mind a ketten a legnagyobb könnyedséggel Smith elé kerültek, aki fokozatosan visszaesett az utolsó helyekre.

Csengetéskor az volt a helyzet, hogy elől futott Nurmi, szorosan a nyomába Ritola, 10 méterrel hátrább Wide, Larmond és a többiek. A tulsó egyenesen végigszaladtak már és mindenki várta Nurmi és Ritola között a 10 km-es bajnokság nagyszerű finisének megismétlődését. Ekkor azonban váratlan dolog történt. Nurmi futás közben hátrafordult és jobb kezével intett Ritolának. Ritola bólintott a fejével, finisbe vágott, elhagyta Nurmit és száguldott a cél felé.

Nurmi kényelmesen szaladt tovább a maga tempójában. A többiek 25 méterrel hátrább voltak a svéd Wide vezetésével. A tribünöknön mindenki izgatottan beszélt a szomszédjához: — Látja, Nurmi átengedte az elsőséget Ritolának. Hadd legyen már ő is világbajnok. Szenzációs! Ez a kollegialitás!

Közben azután egészen meglepő dolgok történtek. A hátrább fekvő csoport Wide vezetésével finisbe kezdett. Wide otthagya a többieket és szédületes tempóban futva egyre közelebb jutott Nurmihoz. Nurmi csak nézegetett hátra, de nem erősítette a tempót, csak az utolsó métereken nyomta meg egy kissé hosszszu lépésével, de ekkor már Wide egy méterre megközelítette, de csak egy méterrel! A közönség örvengött az izgalomtól. Nurmi — mint egy gép — tartotta a méteres távot és így érkezett a célba.

Nurmi keresztülfutott a célvonalon, megállt, bágyadtan jobbra, balra tett néhány lépést. Mintha szédült, ingadozott volna. Lankadó lépésekkel a pázsitra ment és leroskadt a före. Talán csak néhány pillanaton mult, hogy el nem ájult.

Dekaton.

Farkas Mátyás eredményei: 100 m. 11.6 mp. Távolugrás 662 cm. Súlydobás 11.78 cm. Magasugrás 165 cm. — A 400 m. síkfutás eredményét nem hirdették, ugyszintén az egyes kategóriák összegezését sem.

A dekaton bajnokság állása: 1. Jansson svéd 5148.85. 2. Jerviben finn 4136.03. 3. Stewart USA 4117.69. 4. Yrjölae finn 4103.80. 5. Doherty USA 3845.57. 6. Wesely osztrák 3800.45. — Farkas magyar helyezését még nem állapították meg.

Valamennyi magyar birkozó győz az első fordulóban.

A birkozó versenyeken befejezték valamennyi sulycsoport első fordulóját. A nagyközépsúlyban szenzációs magyar győzelemmel kezdődött a mérkőzés:

Szalay Imre, a magyar munkásbirkozó 14 p. alatt remek küzdelem után két vára fektette a lett Petersent.

A nagyközépsúly többi eredménye:

Rieger Németország győz pontozással Hansen dán ellen.

Papp László győz pontozással Haala cseh ellen.

Gausett norvég győz pontozással Heim Hollandia ellen.

Pora Esztország győz tussal Duder Svájc ellen.

Pellinen Finnország győz pontozással Westergreen Svédország ellen.

Vavra Csehország győz pontozással Juhász Jugoszlávia ellen.

Musztafa Törökország győz Appel Belgium ellen.

Clody Franciaország győz pontozással Thepidey Törökország ellen.

A nehézsúlyúak csoportjában is tussal győzött a magyar reprezentáns Badó Rajmund, aki tíz perc alatt dobta ellenfelét, az egyiptomi Ibrahímot.

A többi eredmény: Mohamed Törökország győz pontozással Priola Argentina ellen.

Wiesberger Ausztria győz pontozással Zainik Lettország ellen.

Urban Csehország 1 p. alatt tussal Golpert Luxemburgot.

Donatti Olaszország 10 p. alatt dobja Belloint Franciaországot.

Gering Németország (Európa-bajnok) 6 p. alatt dobja Larsent Dániát.

Svenson Svédország győz pontozással Lindström Finnország ellen.

Magyarország—Argentina mérkőzéssel kezdődik a vízpoló bajnokság.

Magyarország és Argentina mérkőzésével megindul az amszterdami olimpiád vízpoló tornája is.

Ez a torna minden eddigi küzdelmet messze felülmul. Nemcsak a résztvevő nemzetek száma, hanem felkészültsége is nagyobb.

A magyar csapatnak, amely még a legsovénőbb nemzetek sajtójában is favoritja a bajnokságnak, nem lesz könnyű dolga.

A sorsolás szeszélye a párisi olimpiád bajnokságának első három helyezettjét: Argentínát, a harmadikat, Franciaországot, az első és Belgiumot, a másodikat, hozzá vele szemben, feltéve, hogy sikerrel megussza ezeket a nehéz meccseket.

Még mielőtt azonban kiállhatna ezekkel a nagyokkal vívandó harcra, meg kell küzdeni a „sötét csapat”-al.

Bár érzésünk szerint Argentina vízpoló csapata nem az a nagy klasszis, mégis bizonyos kíváncsisággal, ha nem is kételkedésel nézünk a mérkőzés kimenetelére.

Nem a számszerű eredményre vagyunk kíváncsiak, hiszen feltétlenül bízunk benne, hogy a magyar csapat győztesen kerül ki a mérkőzésből, inkább bennünket érdekel.

A mérkőzést, mely délelőtt 11 óra 55 perckor kerül lebonyolításra, a holland Minnes vezeti.

A nap programján még két vízpoló-mérkőzés szerepel. Délután 5 órai kezdettel Csehország—Anglia. Anglia biztos győzelmé nem kétséges, bár a csehek javulása meglepő volt a legutóbbi nemzetközi mérkőzéseken.

5 óra 45 perckor: Spanyolország—Franciaország. — Bíró: Speisegger Ernő. Ha a franciák győzelmét nem is tehetik kétséssé, nehéz küzdelemre szoríthatják az olimpiai bajnokot.

Szombati program. 10 óra: Dekatlon 110 méteres gátfutás. 11 óra: Dekatlon diszkoszvetés. 2 óra: 4x100 méteres staféta előfutam. 2 óra: Dekatlon rudugrás. 2 óra 45 perc: 4x100 méteres staféta női előfutamok. 3 óra 30 perc: 3000 méteres akadályverseny döntő. 4 óra: Dekatlon gerelyvetés. 4 óra: 4x100 méteres staféta előfutam. 5 óra: Dekatlon, 1500 méter.

Az Amerikában lefoglalt magyar szabadalmakért járó kértalanítás. A m. kir. szabadalmi bíróság közli, hogy a magyar állampolgárok tulajdonát alkotó Amerikában lefoglalt szabadalmak kártalanítása alkalmából az Arbiter felhívása szerint az érdekelteknek 1917 évi december 7-től, 1928 és március 10-ig terjedő időközben is magyar állampolgárságukat hatósági bizonyítvánnyal kell igazolni.

A jó terméstől a kereskedelem és az ipar nagy őszi forgalmat vár

A fogyasztóközönség egészséges konkurencia kialakulására és olcsóbbodására számíthat

Az idei rekordtermésről kiadott jelentések nemcsak a mezőgazdaság körében keltek nagy örömet, de az egész közgazdasági életben is.

A jó termés híre az ipar és kereskedelem életében is érezteti hatását, de az előrejelteket tekintve, az értéktözsde is javulást vár tőle.

Az ipar és kereskedelem a jalu várható pénzbeliségre tekintettel, nagy őszi forgalomra számít, amél is inkább mert az utóbbi időkben a gazdálkodásadalmnak sem ment olyan jól, hogy szükséges bevásárlást is eszközölhesse.

Hogy a kereskedelem a várakozáson felüli jó termés hatása alatt biztosan reméll a jó őszi konjunkturát, az meglátszik már a kényszervezégek lefolyásából is.

Májusban és júniusban a múlt évhez viszonyítva, erős emelkedést mutatott a eszék és kényszervezégek száma; júniusban aztán egyszerre megcsapant, dacára, hogy épen ez a legrosszabb hónap e tekintetben.

A kényszervezégek júliusban már szintén sokkal simább lefolyásúak voltak. A jó őszi szezonban való bizakodásra mutat az a tény is, hogy igen gyakoriak a kasszaegyezések. Határozottan az a tendencia, hogy a kereskedelem az őszi hónapokig ki akarja húzni az időt, amikor aztán a nagyobb forgalom nyomán lélegzethez járhat.

A jó termés tehát az egész gazdasági életben nagy megkönnyebbülést fog hozni, aminek az általános megélhetési viszonyokra is jelentékeny hatása lesz.

Annyi bizonyos, hogy az őszi folyamán az egészséges konkurencia kialakulásra is számítani lehet, ami bizonyos olcsóbbodáshoz fog vezetni az egész vonalon.

Vigyázó gróf második végrendelete további 25.000 hold földet juttat az Akadémiának

Buda pest, augusztus 3. A járásbíró-ságon ma délelőtt hirdették ki gróf Vigyázó Ferencnek 1921 május 6-án kelt végrendeletét, amelyben apai örökségéről intézkedett.

Hedry Aladár közjegyzőnél bemutatatták a halálesetről szóló bizonyítékokat s a végrendelet így már kihirdethetővé vált.

A végrendelet kihirdetésénél megjelentek a Harkányi és Bolza családok képviselői, továbbá a Magyar Tudományos Akadémia és a birtokokat kezelő Póld-hitelintézet képviselői is.

Az igen hosszú, több oldalra terjedő végrendelet a szenczió erejével hatott, mert kiderült, hogy az apai vagyon többszörösen felülmúlja azt a nagy örökséget, amelyet gróf Vigyázó Ferenc első végrendeletében az Akadémiának hagyományozott. Ez a végrendelet

25.000 holdról intézkedik. Ezt az óriási birtokot, amely az ország különböző részében fekszik, szintén teljes egészében a Magyar Tudományos Akadémiára hagyta gróf Vigyázó Ferenc azzal a kikötéssel, hogy az alapítvány

Kivezetik a modern ruhába öltözött nőket a gyulai katolikus templomból

Apor Vilmos báró plébános hadat üzent a dekoltált, rövidszoknyás és ujjatlan ruhájú nőidivatnak

Gyula, augusztus 3. Báró Apor Vilmos, gyulai római katolikus plébános egyik legújabb intézkedése foglalkoztatja napok óta Gyula társadalmi köréit.

Eddig Gyulán is az volt a helyzet, ami más magyar és európai városokban, hogy a hölgyek uccai ruhában jelentek meg a szent misén. Ezek a ruhák Gyulán is igazodtak a divat szabályaihoz s az utóbbi időben a kánikulára való tekintettel is, mind kevesebb lett a szövetanyag a hölgyeken.

Egyes vallásos katolikus körök azután kifogást emeltek a gyulai nők öltözködése ellen.

Ujjatlan, átlátszó dekoltált és rövid nyári ruhákban járnak a nők a templomba! — mondotta az egyik egyesület vezetője — s ez

a korzói viselet a templomban általános megbotránkozást kelt.

De túl egyes körök mozgalmán, elsősorban maga Apor Vilmos báró, a gyulai nagytemplom plébánosa is megbotránkozott a rövidszoknyás divaton és a gyulai nők nyári öltözködésén.

Apor Vilmos báró végül is elhatározta, hogy erélyes kézzel nyul a darázsészekbe és legalább is a templomon belül gátat vet a divat tomoblásának s kiltitja a dekoltált, rövidszoknyában megjelenő női hívőket.

Apor báró néhány nappal ezelőtt nyomtatványokat szegesztetett ki a templomajtókra, egyes gyulai lapokban pedig nyilatkozatban figyelmeztette a gyulai nőket a katolikus erkölcsökre. Ugy a templomajtóra szögeztett nyomtatványokban, mint az újságok által közölt nyilatkozatokban

a gyulai plébános erélyesen megbélyegzi az erkölcssten divatot és a város nőtársadalmát figyelmezteti a katolikus erkölcsökre.

A plébános felhívja a figyelmet arra, hogy a jövőben minden nő, aki szentmisén kifogás alá eső, az erkölcsöket és a józólést sértő ruhában jelenik meg, kivezetik a templomból.

A templomajtóra kifüggesztett hirdetmény érthető feltűnést és izgalmat keltett Gyulán.

A gyulai társaságok vezetőhölgyel mozgalmat indítottak, hogy Apor Vilmos bárót az intézkedés visszavonására bírják.

Közvetett uton tudomására adták a

Ertesít m az igen tisztelt vevőközönséget, hogy folyó hó 1-től 15-ig a raktáramon levő egyes pár cipőket 0-50 százalékkal a beszerzési áron alul árusítom.

Külön felhívom a kislábu hölgyek és urak figyelmét erre a részükre ritka vásárlási alkalomra, mert 35 ös női és 39-40 es férficipőkből ezen egyes párokból is óriási a választék.

Arak: 4, 8, és barna női cipők, lakk, barna és fekete férfi feli és egész cipők.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

A Debreceni Függelton Ujsagot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő letétele ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Függelton Ujsag KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT. 176. számú szelvény

nagytemplom plébánosának, hogy az egyház részéről sehol sem nyilvánul meg ilyen animozítás a női ruházkodással szemben. Nem azért lárnak a gyulai nők rövid és dekoltált ruhában, mert a férfiak érdeklődését akarják magukra terelni, hanem azért, mert a modern nőnek megfelelőbb ez a ruha, másrésztől pedig

a mostani kánikulai hőségben elvisehelhetetlen lenne a régidivatu, nyakig begombolt öltözék.

A megszeppent gyulai nők hivatkoztak arra, hogy e trópusi napokban még a józólési férfiak is levetik kabátjukat nyilvános helyen és ingujban ülnek. Ha a férfiaknak melegük lehet, akkor a gyulai nők is védekezhetnek a meleg ellen...

Ertesülésünk szerint azonban a gyulai nők intervenciójának nem lett eredménye. Apor Vilmos báró kijelentette, hogy

ragaszkodik a templomi rendelethez

s azt szigorúan végre is hajtja, mert nem tűri, hogy a nők ruházkodása a templom falain belül tullepje a jóerköles és izlés határait.

Csendes, derült idő, nappali felmelegedéssel

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az angolországi maximum észak és dél felé is terjeszkedve követi az Ázsia felé vonuló oroszországi depressziót. A hatása alatt betört hűvös levegő kiterjedt egész Középeurópára. A lecsapódások is már mindenütt megszűntek és az idő ismét derülte változott.

Hazánkban az északnyugati szelek és zivatarok erős lehűlést okoztak. A reggeli hőmérsékletek jórészt 10 fokkal alacsonyabbak a tegnapiaknál. Az eső leginkább a nyugati részeknek jutott, ahol helyenkint a 10 millimétert meghaladta. Az Alföldön nagy területeken nem volt csapadék. Szegeden azonban 32 milliméternyi záport mértek.

Jóslat: Csendesebb, tulnyomóan derült idő, nappali felmelegedéssel.

A máramarosszigeti csodarabbi Debrecenben

Pénteken déiben Debrecenbe érkezett Ovíes Abrahám máramarosszigeti csodarabbi és a Frohner-szálloda 53-as szobájában szállott meg. Külsője nem valami imponáló, de annál érdekesebb, mert a nagytudású csodarabbi mindössze 78 centiméter magas szőke emberke.

Ovíes Abrahám híres családból származik. Apja ugyancsak 75 centiméter magas volt, de óriási tudásnak és szellemének hírért még ma is emlegetik. Az egész család törpe emberkekből áll és ilyen a csodarabbi 10 kiskoru leánytestvére is, akiket ő tart el.

Ovíes Abrahám nem jósló, csupán tanácsokat ad. Podgyászának nagyrésze könyvekből áll, mert sokat utazik és állandóan tanul, még utközben is, hűségesen igazodva a közmondáshoz. Románia nagyobb városaiban hónapokat tölt évenként és messze földéről felkeresik tanácsaért. Rengeteg hálálkodó levél igazolja, hogy hívei nem esalatkodtak benne.

Debrecenben áttutazóban van a csodarabbi és csak pár napot tölt itt, mely idő alatt természetesen hívőket is fogad lakásán.

Böröndöt, retikult, pénztárcát a készítőnél v. gyen. FEUERMANN bördöndösmester P I A C U 26) Gombirás passzsa.

Ertesít m az igen tisztelt vevőközönséget, hogy folyó hó 1-től 15-ig a raktáramon levő egyes pár cipőket 0-50 százalékkal a beszerzési áron alul árusítom.

Külön felhívom a kislábu hölgyek és urak figyelmét erre a részükre ritka vásárlási alkalomra, mert 35 ös női és 39-40 es férficipőkből ezen egyes párokból is óriási a választék.

Arak: 4, 8, és barna női cipők, lakk, barna és fekete férfi feli és egész cipők.

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

Kérem a kirakatot megtekinteni!

FIGYELEM! FIGYELEM! OLCSÓ CIPŐVÁSÁR NEMES GÁBOR UTÓDÁNÁL

1928 Esk Budape... Margit... jének... mek... örök viss... Egy el... kött a... Péntek... két deb... gényvé... debrece... gény pá... vissza t... szonyát... magáva... szony... rendörs... megszö... Apr... Az apr... körben v... tott akci... nagyobb... A Debr... ság és H... mindössz... volt, hog... dekében... igazi sze... Ezt a... hirdetés... leti hirde... azt akarj... lapban k... hirdetés... kiadóhiva... Függelton... ucca 3... kir. herce... irodalmi... adhatja f... Lapunk... kiadóhiva... fillérré v... hirdetés... egy időb... 250... a re... cs... A debr... földbirtok... debreceni... tásakjárt... a pénz n... igért. Az elv... paraszter... ba. Délb... kaptá a... letes me... gól, amit... találónak... Felt... a... A Cs... ben levő... retien te... Szabó Is... észre, h... mindent... betörő, v... nem talá... Az üz... rékpárt... lentést... beadta. A... hopy a... nappal e... trafik be... egy szer... A betö... mert siet... a kerék... lához tá... totta a r... De... nyér ara... után a d... litották... új termé... re. Az ú... nyér vol... 44, most... kilónkén... 6, illető...

Esküvő a fogházban

Budapest, augusztus 3. Tegnap délután az ügyészség Markó uccai fogházában dr. Szász Elek volt rendőrkapitány feleségül vette Irma Margitot, a főkapitányság központi étkezdéjének egyik kegyeresleányát. A házasság megkötése után az újdonsült férjet a fogházőrök visszakísérték cellájába.

Egy elegáns vőlegény megszökött a menyaszonya pénzével

Pénteken este Debrecenbe érkezett két debreceni leány, az egyik a vőlegényével egy elegáns fiatalemberrel. A debreceni állomáson az elegáns vőlegény pár percre távozott és nem is tért vissza többé. Megszökött a menyaszonyától, akinek a pénzt is elvitte magával. A faképnél hagyott menyaszony feljelentésére megindította a rendőrség a nyomozást és keresik a megszökött vőlegényt.

Apróhirdetési akciónk

Az apróhirdetések népszerűsége és szélesebb körben való elterjedésének elősegítésére indított akciónk teljes sikerrel járt és naponta nagyobb és nagyobb méreteket ölt.

A Debreceni Független Ujság, Debreceni Ujság és Hajdúföld egy tíz szavas apróhirdetést mindössze 30 fillérért tesz közzé. Kézenfekvő volt, hogy ez az olvasóink és előfizetőink érdekében bevezetett amerikai stílusú újítás az igazi szenzáció erejével fog hán!

Ezt a nagy kedvezményt csak az alkalmi hirdetést igénybevevők élvezhetik, mert az üzleti hirdetések más tarifát alá csnek. Aki tehát azt akarja, hogy apróhirdetése ebben a három lapban korán reggel egyszerre megjelenjen, hirdetését csak a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában Piac ucca 49., a Debreceni Független Ujság fiókiadóhivatalában Kossuth ucca 3., a Hajdúföld kiadóhivatalában József kir. herceg u. 16. vagy a Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t.-nál Piac ucca 34. adhatja fel.

Lapunk kiadóhivatala Piac ucca 49. és fiókiadóhivatalunk Széchenyi ucca 2. tehát 30 fillérért veszi fel azt a tíz szögű terjedő apróhirdetést, mely tehát a fentebbi három lapban egy időben fog megjelenni.

2500 dollárt vitt be a rendőrségre egy becsületes megtaláló

A debreceni rendőrségen egy nyírábrányi földbirtokos jelentette, hogy a Nyírábrány-debreceni országúton az autóból elvesztette táskáját, melyben 2500 dollár volt. A károsult a pénz megtalálójának 2000 pengő jutalmat ígért.

Az elvesztett táskát Debrecenhez közel egy paraszter megtalálta és behozta a városba. Délben két órakor a károsult már megkapta a pénzt és minden bizonnyal a becsületes megtaláló is megkapja azt a 2000 pengőt, amit megígért a pénz tulajdonosa a megtalálónak.

Feltörték egy trafikot a Csapó-kertben

A Csapókerti vasuti megállóval szemben levő trafikot pénteken éjszaka ismeretlen tettes feltörte. A trafik bérője Szabó István rokkant, aki reggel vette észre, hogy a trafik lakatját levették és mindent összedobáltak a kis üzletben. A betörő, úgy látszik, pénzt keresett, de nem talált, a dohányárukhoz nem nyult.

Az üzlet ajtajához támasztva egy kerékpárt talált Szabó István és mikor jelentést tett a betörésről, a kerékpárt is beadta. A rendőrségen megállapították, hogy a trafiknál hagyott kerékpárt két nappal ezelőtt lopták el Debrecenben. A trafik betörője és a kerékpártolvaj tehát egy személy.

A betörésben megzavarhatták a tolvajt, mert sietve távozott, hogy zavarában még a kerékpárt is hátrahagyta a trafik oldalához támasztva. A rendőrség megindította a nyomozást a betörés ügyében.

Debrecenben is leszállították a kenyér árakat. A budapesti és vidéki példák után a debreceni pékek és sütők is leszállították a kenyér árát tekintettel a kitünő új termésre és a liszt árának csökkenésére. Az új árak a következők: Fehér kenyér volt 52 fillér, most 46, félbarna volt 44, most 36, barna volt 44, most 34 fillér különként. A kifli és sütemény ára maradt 6, illetőleg 5 fillér.

A főnöke előtt követett el öngyilkosságot egy sikkasztó postatiszt

Nagyszombat, augusztus 3.

A nagyszombati postahivatalban lopáson tettenérték Tóth Károly 21 éves postatisztviselőt és mielőtt még megakadályozhatták volna,

Tóth a hivatalfőnök szemeláttára agyonlőtte magát.

A drámai fordulatokban gazdag öngyilkosságnak az előmenye, hogy az egyik postaszolga észrevette, amiint

Tóth néhány levelet kabátja zsebébe dugott.

A szolgál nyomban jelentést tett Benyák postafőnöknek, aki behívta szobájába Tóth Károlyt és Lábady postafőtiszt jelenlétében előbb szép szóval kérte, hogy adja elő a zsebébe rakott levele-

ket. A fiatal postatiszt azonban csak akkor tett eleget a felhívásnak és adta elő az Amerikából érkezett dollárokat tartalmazó leveleket, amikor Benyák azzal fenyegette meg, hogy megteszi a feljelentést a rendőrségen.

A hivatalfőnök erre Lábady főtiszteljegyzőkönyvet íratott, majd felolvasta a Tóth felfüggesztésére vonatkozó rendelkezést. Tóth Károly ekkor már

idegesen kotorászott a zsebében, amelyből revolvert vett elő és mielőtt megakadályozhatták volna a fiatal postatiszt halántékához emelte a revolvert és fölbeltette magát.

A megtévedt postást azonnal kórházba szállították, ahol megoperálták, de életbenmaradásához nincs remény.

Nobile egyik szikratávirásának drámai nyilatkozata Pomela haláláról és eltemetéséről

Róma, augusztus 3. Az első, aki az északsarki expedíció menekültjei közül megtörte a hallgatást, Biagi szikratávirász. A Tribuna ma reggeli száma

érdekes leírást közöl az ő tollából azokról a viszontagságokról, amelyeket az Italia hajótöröttjei a zajló jég hátán elszenvedtek.

Leírja Biagi, hogy mikor a léghajó nekiütődött a jégmezőnek és a főgondola, amelyben a kormány volt, leszakadt és fából való részei tüzet fogtak, valószínűleg a benzintankok egyike gyuladt meg a zuhanás következtében.

Pomela halálát drámai erővel beszéli el a szikratávirász.

A lezuhanás után mindjárt észrevették, hogy Pomela és Ceccione komolyan megsebesült, mindenki velük foglalatokodott, csak azután láttak hozzá a léghajóról lezuhant felszerelési anyagok és élelmiszerek összeszedéséhez. Pomela e munkában nem vett részt, mert nem is tudott lábra állani, ő a többiekől jó távolságban

egy jéggyé fagyott hóbuckán ült.

Még össze sem szedtük a léghajó kosarából lehullott anyagokat, mikor én a távolból megláttam, hogy Pomela öszszeroskadva ül a jégsziklán — írja Biagi szikratávirász. — Odarohantam hozzá.

Feje mellére hanyatlott, egyik cipője le volt húzva és a másiknak bórscattajai is fel voltak oldozva. Ugy gondoltam, hogy a cipő lehúzása közben elájult.

Debrecenben is keresik a visegrádi erdő két halott leányának hozzátartozóit

Beszámoltunk már arról, hogy három héttel ezelőtt a visegrádi erdő szélén egy kiránduló társaság két fiatal leány holttestére bukkant. A jólöltözött fiatal leányok holttestén nem találtak külsérelmi nyomokat, az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az ismeretlen lányok minden valószínűség szerint

öngyilkossági szándékból megmérgezték magukat.

Az erdő szélén a fűben megtalálták

Vállon ragadtam és rákiáltottam: — Megsebesültél?

Pomela nem válaszolt. Arcának balfele már egészen kék volt és a jobb arca csupa vér. Társaim is odajöttek. Megvizsgáltuk, szíve már nem vert.

Szerencsétlen társunkat két jégszikla között a repedésen át lebecsátottuk a tengerbe.

Fájdalmas gyászunkban is első gondunk a rádiókészülék volt, mely velünk esett le a gondolával. A zuhanás következtében össze-vissza görbült, de szerencsére egyetlenegy alkatrésze sem örött el. Már egy óra múlva annyira rendbe hoztam, hogy képes voltam venni és 8 órai munka után már adni is tudtam a készülékkel. A léghajó letörtött rudjaiból és egyéb alkatrészeiből antennát készítettem s attól fogva a rádió kifogástalanul dolgozott.

A jegesmedvék távoiról sem olyan veszedelmesek, mint ahogy gondolná az ember, sőt félénkek. Egyet Nobile kis kutyája, Titina, az ugatásával kergetett el, egy másikat Malmgreen revolverrel terített le s

egy izben én kiáltottam ra egy jegesmedvére, amitől futásnak eredt.

A sebesülteken kívül mi többiek egészségesek voltunk, nem kaptunk semmi betegséget, csak épen eleintén sok bajunk volt a szemünkkel. Különösen a világos szemű Ceccione szenvedett a hóvaktság miatt, teljes négy napon át egészen vak volt a napsugárban szikrázó hómezőktől.

ugyanis a két leány retiküljét, azonban levél vagy irás nem volt a ruhájukban, fehérműlikben pedig nem volt monogram, úgyhogy kilétüket sem tudták megállapítani.

A visegrádi csendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot a rejtélyes esetről, de itt sem tudták kideríteni a két nő kilétét.

A további vizsgálat során azonban rendkívül gyanus körülmények me-

rültek föl.

Többek között az a gyanu is fölmerült, hogy

a két leány büncselekmény áldozata lett.

A nyomozást kiterjesztették a vidékre is, sőt megkeresték a megszállott területek rendőrségét is, mert az a föltevés alakult ki, hogy

a két nő esetleg cseh megszállott területről jött át Magyarországra.

Több tanu jelentkezett a visegrádi csendőrségen, akik elmondották, hogy a két lányt néhány órával holttestük megtalálása előtt két fiatalember társaságában látták Visegrádon,

ez a két fiatalember azonban nyomtalanul eltűnt a városból.

A nyomozás tehát nem tudta megállapítani a két nő kilétét, de keresik azt a két fiatalembert is, akikről a tanuk személyleírását adták.

A visegrádi rejtély megoldása már három hét óta foglalkoztatja a magyar rendőrhatalóságokat, de mindeztideig nem sikerült kideríteni, kicsoda a két leány és kik azok a fiatalemberek, akikkel együtt látták őket haláluk előtt néhány órával. Ilyen módon tehát azt sem tudták megállapítani, hogy kettős öngyilkosságról van-e szó, vagy pedig az a feltevés helyes, hogy a két lány titokzatos büncselekmény áldozata lett.

A titokzatos ügyben indult nyomozás során

megkeresték a debreceni rendőrséget

is, hogy kutasson az ügyben, mivel nincs kizárva, hogy erről a környékről került Visegrád mellé az a két ismeretlen leány, akik a legnagyobb valószínűség szerint büncselekménynek lettek az áldozatai. A kutatás ebben az irányban megindult és felhívják mindazokat, akik leány-családtagjaik eltűnését jelentették be a közel multban a rendőrségen, vagy a csendőrségen, hogy beszeressék azokat az adatokat, melyekből talán meg lehet állapítani a két lány kilétét.

Baján tilos a legnépiesebb magyar ruhadarab viselete

Baja, augusztus 3.

Forradalmi esemény tartja izgalomban Baja városát. A szenzáció egy jelentéktelennek látszó rendőri igazoltatásból indult ki a Fő uccán. A város középpontjában posztoló rendőr ugyanis felelősségre vont egy lenge gyolcsviseletben mutatkozó gazdát, mondván, hogy ma már nem lehet a városban így járni...

Az eset vegyes érzelmeket váltott ki Baján. Vannak, akik helyeslik az intézkedést, vannak, akik viszont tradíciókra hivatkoznak és érvényesen hirdetik a gatyva jogosultságát. Hivatkoznak arra, hogy a magyar népszínműirodalomban milyen jelentős szerep jutott a fehér puszta viseletnek és érthetetlennek találják, hogy éppen Baján, a bajai rendőrség ütközött meg a gatyva-viselettel. A Baja környéki kisgazdák között ugyancsak nagy megütözést keltett a rendőri igazoltatás s komolyan foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy nem járnak be a bajai piacra, semhogy letegyék lenge ösi gyolcsviseletüket.

Anyakönyvi hírek

Debrecen sz. kir. város anyakönyvi hivatalában ma a következő bejegyzések történtek:

Eljegyzések:

Szabó József ref.—Jánki Julianna ref.

Születések:

Dr. Balla Gerő műasztalos fiú Barna; Hauer Izidor kereskedő ifju Gábor; Jankó Mihály klinikai szolgáló leány Lenke; és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások:

Pálfi Béla ref. 6 hónapos Honvéd u. 43; Verda Erzsébet r. kath. 7 hónapos Pesti u. 4; özv. Weinberger Ignácné izr. 88 éves Péterfia u. 52; özv. Némethy Józsefné g. kath. 61 éves Beresényi u. 19; Szilágyi Anna ref. 4 hónapos Kurucz u. 80; Vedres István ref. 4 éves Sásóni ut 19. b.

Jól teszi,

ha fűszer-, csemege-, gyümölcs és italszükségleteit Pálffy-nál szerzi be. Pontos kiszolgálás, havi könyvvásárlás, áruk azonnali házhoz szállítása.

KOSSUTH UCCA 7.

TELEFON 16-94.

Sirkövek
minden műhelyben s kivételben legelőbban beszerezhetők Hunyad u ca 14. Terveket munkát országosan vállalunk. Terveket és rajzokat július 1-től készítenek. Telefon 7-24

Meghalt Leszkay András, volt debreceni színházigazgató

A magyar színészet egyik legjellegzetesebb alakja halt meg most Budapesten: Leszkay András, a budapesti Magyar Színház, a debreceni és aradi színház volt igazgatója. Leszkay András dzsentri család tagja volt, huszárszabó lett színházigazgató. Hatalmas vagyonnal lépett erre az új pályára, amely a gavalér és művészi igényekkel dolgozó színházigazgató kezén lassan elolvadt. Ő volt az első színházigazgató a magyar vidéken, aki valódi butorokat hozott a színpadra, valódi fát, ha fára volt szükség s aki mint rendező megelőzte korát nemcsak Magyarországon, hanem külföldön is a színpad artisztikus kiállításában, az illúziókeltés eszközeiben.

Debrecenben a kilencvenes években volt színházigazgató Leszkay András és működése alatt nagyot fejlődött a debreceni színház művészi színvonala. Több híres színészt nevelt a magyar színpadok számára, amint ahogy mindig szenvedélye volt a vidék lapangó, eldugott tehetségeinek felkutatása. Vidéki működése alatt épügy megmaradt urnak, mint Budapesten, ahol a Magyar Színház igazgatója a háború alatt az Unió gazdasági főnöke volt. Aradon még palotában lakott, de Debrecenben is inasok vették körül s asztalánál époló szívesen látott vendég volt színházának legkisebb kóristája, mint a legünnepeltebb színészek, városi előkelőségek.

A háború után a Királyi Színház büfijének és ruhatárának bérleje volt, azután a Fészek-klub vendéglőse. Halálával bezárult azoknak a magyar színházigazgatóknak sora, akik nagy vagyonukat a színházi kultúrára költötték el.

Megállapították a városok országos értekezletének programját

A magyar városok országos kongresszusa, mint már jelentettük, szeptember 23-án, vasárnap Miskolcon a városok háza nagytermében délelőtt 10 órakor országos értekezletet tart, amelyen ötvenkét város vezetői, Debrecenből valószínűleg dr. Vásáry István polgármester-helyettes, vesznek részt. Az országos értekezlet programját, mint Miskolcraól jelentik nekünk, már összeállították. Az elnöki megnyitót után Szentpály István dr.-nak, Miskolc elhunyt polgármesterének arcképet leplezik le. Ezután a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslatot vitatják meg, amelynek előadója Várhidy Lajos, a kongresszus igazgatója, a magyar közigazgatás legalaposabb ismerője lesz.

Az országos építészeti szabályzat főbb elveit Berenczey Domonkos, Szeged műszaki főtanácsosa fogja ismertetni. Miskolc történeti, közigazgatási és gazdasági viszonyairól Hulmay Béla dr. polgármester-helyettes fog előadást tartani. Múday Lajos dr. th. tanácsnok az elővárosok törvényhozási szabályozása ügyében fog előterjesztést tenni a kongresszus országos értekezletének. A törvényhozás intézkedését fogja kérni arra nézve, hogy amint azt már külföldön bevezették, Csonka Magyarországon is hozzák be, hogy az ugynevezett elővárosok, különösen az építkezéseknél, neccák nyitásánál tartásuk szem előtt a városokban érvényben levő szabályokat, hogy a városok fejlődésénél, terjeszkedésénél ne képezzenek ezek akadályokat.

A kongresszus országos értekezletének résztvevői különben 22-én, szombaton érkeznek Miskolcra. Délelőtt megtekintik az új utburkolatokat, parkokat, szobrokat, a Hodobaytelepet, a közegészségügyi, szociális, kulturális és gazdasági intézményeket, valamint a népkerti sporttelepet, sportpalotát, a turista otthont. Délután Tapolca-fürdőre rándulnak ki, ahol megtekintik a vízmű telepet, este ismerkedési estélyen vesznek részt, majd kórsétát tesznek az Avason. Este a tisztelőkire rendezett hangversenyen vesznek részt. Szeptember 24-én, hétfőn a városok vezetői Lillafüredre a Vasgyárba, a dílgőyri papírgyárhoz és váromhoz rándulnak ki, majd este visszautaznak Budapestre.

Gyászrovat

Német Lajosné, sz. Stuma Ilona, 61 éves. Szombaton délután 4 órakor temetik a Szent Anna uccai temető kápolnájából a Szent Anna uccai temetőbe.

Trastrel Adolfné, szül. Tarsay Róza, 42 éves. Szombaton délután 3 órakor temetik az Ispotály telep 4. számú gyászházából a Péterfia uccai temetőbe.

A szegedi ecetgyárosok visszakövetelik azokat az illetékeket, amelyeket 1923 óta törvénytelenül szed a város hatósága

Szeged, augusztus 3. Szeged város olyan illetékeket szed, amelyek szedéséhez joga nincseni. Nevezetesen az 1923. évi XXXIII. t.-c. 4. szakasza világosan kimondja, hogy a törvényben említett adókon, illetve adópótlékokon kívül nincs joga a városnak arra, hogy bármilyen néven nevezendő adópótlékokat vagy illetékeket szedjen. Ennek ellenére a város különböző cikkek és így az ecet után is szedi az adópótlékokat, noha a belügyminiszter ezt még a 132.167-923.-IV. számú rendeletével kifejezetten megtiltotta.

A város tanácsának határozata ellen az összes érdekelt szegedi ecetgyárak dr. Szivessy Lehel úttal felebezzel éltek a szegedi közigazgatási bizottsághoz. Ezt a felebezzést július 22-én tárgyalta a közigazgatási bizottság, azonban a város tanácsának határozatát, minden további indoklás nélkül jóváhagyta.

E nyilvánvaló, törvénytelen határozat ellen most az érdekelt dr. Szivessy Lehel úttal bírósági panasszal éltek a közigazgatási bírósághoz, amelyhez csatoltak a pénzügyminisztiumnak még 1925 december 1-én kelt rendeletét, amely elutasította a város közigazgatási bizottságának határozatát, amelyben kifejezetten megtiltotta, hogy Baja város ecet után adópótlékokat vagy illetékeket szedjen, mert a hivatkozott törvénynek megszállt határain túlmenően kicserélte az adópótlékokat okokból sem engedhető meg és a város határozatának helyzete nem oly erősösztő, sem az előbb tárgyalt bevételi források hozadéka nem oly jelentős, hogy ennek feltyán ettől az állásponttól eltérni kellene".

A Finn-Magyar Társaság Finnország meglátogatására hívta meg a magyar gazdákat, iparosokat és kereskedőket 714 pengő a tanulmányut részvételi díja

A község élénk emlékezetében van még, hogy 1927. év októberében egy nagyobb finn gazdasági tanulmányi csoport járt Magyarországon. Ennek a tanulmányi csoportnak minden egyes tagja Finnország közigazgatási életében kimagasló személyiség. A finn gazdasági tanulmányi csoportot a kormány, a főváros, a vidéki városok, a gazdasági érdekképviseletek s az egész magyar község ösztönte testvéri szeretettel fogadta, aminek eredménye, hogy a látogatásnak emléke nem véreződött be a magyar határnál, hanem alig érkeztek hazájukba a vendégek, megindult érdeklődésük egy olyan nagy, terjedelmes és rendszeres hírlapi propaganda, amely sok ezer finn ember érdeklődését terelte rájuk. A sajtó megmozdulása után következtek a fővárosi és vidéki felolvasások, majd pedig a mi reánk nézve a legfontosabb, a kereskedelmi áruk rendelkezése.

A finnnek még az árucere megindításánál sem állottak meg, hanem a nálunk járt 38 ur megalapította a Finn-Magyar Társaságot és toborozta a tagokat világító fáklyát gyújtott északon a magyarság gazdasági és politikai érvényesülése érdekében.

A Finn-Magyar Társaság alapítói, — a mult év októberében Magyarországon járt gazdasági tanulmánycsoport tagjai —

viszonyt kívánják az élvezett vendégaratásokról és testvéri meghívást intéznek mindazokhoz, akik magyarországi tartózkodásukat kellemessé és emlékezetessé tették. Kétségtelen, hogy nekünk, magyaroknak ez a meghívás nem jelentőség nélkül s örömmel kell elfogadnunk azt a kezdet, melyet a valóban testvéri érzéstől áthatott finn nemzet nyult felénk. Hiszen a népek nagy óceánjában a magyar nemzetnek olyan kevés igazi önzetlen barátja van. A magyar gazdasági termelés utalva van arra, hogy külföldi új piacokat kutatasson fel a maga részére. A finnnek meghívásának elfogadása olyan lépés, melytől ez irányban pozitív eredmények remélhetők.

A finnországi látogatásra a jelentkezés a kereskedelmi és iparkamara útján történik s a kamara a résztvevők jegyzékét a magyar királyi államvasutak hivatalos menetjegyjárdájához (Budapest, Vigadó) továbbítja.

Az indulás időpontja Budapestről szeptember 3-án, a Nyugati pályaudvarról, a prágai gyorsvonattal. Érkezés Helsinkibe (Finnország fővárosa) 1928 szeptember 7-én délután 2 órakor. Indulás Helsinkiből vissza szeptember 19-én délután 2 órakor, érkezés Budapestre szeptember 22-én este a Nyugati pályaudvarra.

A jelentkezést lezárják szeptember 1-én, ez időpont után a hajójegyek foglalására való tekintettel csak az esetben lehet új jelentkezést elfogadni, ha a tanulmányi csoport közül valaki lemond.

Részvételi díj 714 pengő. A részvételi díjban foglaltatik: vasut II. osztály (hálófülke külön térítés tárgya), hajó

most az érdekelt dr. Szivessy Lehel úttal bírósági panasszal éltek a közigazgatási bírósághoz, amelyhez csatoltak a pénzügyminisztiumnak még 1925 december 1-én kelt rendeletét, amely elutasította a város közigazgatási bizottságának határozatát, amelyben kifejezetten megtiltotta, hogy Baja város ecet után adópótlékokat vagy illetékeket szedjen, mert a hivatkozott törvénynek megszállt határain túlmenően kicserélte az adópótlékokat okokból sem engedhető meg és a város határozatának helyzete nem oly erősösztő, sem az előbb tárgyalt bevételi források hozadéka nem oly jelentős, hogy ennek feltyán ettől az állásponttól eltérni kellene".

Érdekes egyébként, hogy a szegedi ecetgyárosok visszakövetelik azokat az illetékeket, amelyeket 1923 december 31. óta fizetni kényyszerültek, minthogy azoknak szedésére a városnak törvényadta joga nem volt.

I. osztály, élelmiszer az utazás ideje alatt az étkezés kocsiban reggeli, ebéd, vacsora, ital nélkül; teljes élelmiszer a hajón, ital nélkül; szálloda, reggeli Stettinben, személy és poggyász átszállítás Berlinben és Stettinben pályaudvarról hajóhoz és vissza; szálloda, élelmiszer, vasuti és hajójegyek Finnországban; vízumdíjak, adók, illetékek és borraivalók, hordárdíjak.

Utirány: Budapest, Prága, Drezda, Berlin, Stettin, Roxel, Helsinki és vissza.

Akik esetleg Berlinben kívánják az utazó társasághoz csatlakozni, pl. lipcsei vásár látogatók, illetőleg attól elválni, ezek részvételi díja 614 pengő.

A tanulmányi ut részvevőit az oda- és visszautazásnál a Menetjegyjárod megbizottja kíséri és gondoskodik a teljesítendő fizetésekről.

Mindazon résztvevők, akik a Prága-Berlin közötti utvonala hálófülkéi bérelni óhajtanak, ebből igényüket kellő időben érvényesítsék a budapesti menetjegyjárod útján, mert csak korlátozott számú II. osztályú fekvőhely áll rendelkezésre és ezek kiárusítása esetén erre az utvonala csupán külön I. osztályú jegy ráfizetéssel váltható hálójegyre.

A szükséges vízumok megszerzése érdekében az érvényes utleveleket egy darab külön fényképpel felszerelve legkésőbb szeptember 1-éig kell a budapesti menetjegyjárodhoz beszovaltatni.

Bár a részvételi díj minden szükséges kiadást fedez, mégis mindazok, akik még külön kiadásokra pénzt kívánják magukkal vinni, helyesen járnak el, ha ezen összeget dollár bankjegyekre váltják be. Stettinben a hajóba szállás előtt a kikötőben levő pénzváltó állomáson lehet finn márkát vásárolni. Egy dollár beváltási árfolyama 39,60 finn márká körüli ingadozik.

Gyárosok és kereskedők árumintái vámmentesek. Mindazok a résztvevők, akik gazdasági vagy tudományos szakkörökkel keresik finnországi tartózkodásuk ideje alatt az érintkezést közölkék a Finn-Magyar Társaság elnökségével Helsinki Hakasalmenkatu 4-55. ki-vánásáig, hogy kellő időben előkészíthető legyen a letárgyalásra kerülő kérdés és ne álljon be felesleges idővesztés.

A résztvevők estélyi öltözéket, átmeneti kabátot vigyenek magukkal. A finnországi tartózkodás programjához tartozik Helsinkin kívül a nagyobb kereskedelmi kikötők, ipari városok, mezőgazdasági központok, a nagy vízeselek elektromos műveinek látogatása és Finnország páratlan természeti szépségeinek megtekintése.

Minden postai küldemény, távirat a résztvevők kényelmére a Finn-Magyar Társaság címének megjelölésével küldhető az utazásban résztvevő részére.

Gyülekezés szeptember 3-án reggel a nyugati pályaudvar I. osztályú vártermében fél-órával a vonat indulása előtt.

A részvevőkre csak azok jogosultak, akik a jelentkezés alkalmával a részvételi díjat letöltötték.

A kamara felkéri a kereskedő és iparos érdekeltséget, hogy fogadja el a meghívást és össztalálkozva finn barátainkkal folytassa, fejlesztesse a mult év októberében megkezdett tárgyalásokat és eszmecsereket. Csoportosuljon a köré a harmincyole ember köré, akik egy fél év alatt többet tettek értünk, magyarokért, mint amennyit várhattunk volna, vagy amennyit ígérték.

Műsoros táncestély lesz vasárnap a KANSZ-otthonban

A MÁV. pályaudvaron levő KANSZ Otthon helyiségében augusztus 5-én, vasárnap este 8 órai kezdettel műsoros táncestélyt tartanak.

Az aqilis rendezőség a következőkből áll: Kardoss András főrendező, id. Javellák Gyula pénztárnok, Papp János ellenőr. Rendezők: Pazonyi István, Vágó Laci, Veres Sándor, Kovács Béla, Doró Lajos, Javellák János.

Szerpentin- és conffetti-eset! Vége éjjel 2 órakor. Belépti-díj személyenként 1 pengő. Szíves adományokat köszönettel fogadunk.

A műsor a következő: Nyitányt a zenekar szolgáltat. Magyar harangok sírjátok. Szavallja Thury Rózsika. Székelyek réme. Történelmi szimfonia 3 felvonásban. Irta: Kaszta József. Szerelő: Szücs József, Neumann Bözsike, Dary II. Bosznay Károly, Györfi Gyula, Javellák János, Kovács Béla, Doró Lajos, Bodollay István, Pazonyi István, Anka György, Doró Gábor, Fejes Jucika, Neumann Bözsike, Vágó László, Kerezi Mancika, Vágó László. Rendező: Dári István. Szavaltok és énekszámok.

"A cigány társadalmi és politikai értékkel nem bír" — mondja a cigánykinzón erdősz

Kaposvárról jelentik: Az ország egész sajtója megemlékezett arról, hogy vitéz Rhédey László zsifitapuzsai főerdész a kocsijárához kötött egy gombát szedő cigányt, majd a lakásánál kötele tette a nyakára és felakasztással fenyegette meg, később pedig a faházba bezárta, ahonnan a cigány megszökött és feljelentette a főerdészt, akit a kaposvári kir. törvényszék Kelemen-tanácsa büntőnek mondott ki személyes szabadság megsértésének vétségében és közszend elleni kihágásban s elítélte ezért egy hónapi fogházra és pénzbüntetésre.

Az ítéletet az elítélt főerdész megfellebbezte a pécsi kir. Táblához, azonban a napokban kegyelmi kérvényt adott be a kaposvári kir. törvényszékhez. Kegyelmi kérvényét azzal indokolta, hogy ő politikai bűncselekményt követett el, mert a cigány társadalmilag és politikailag semmiféle értékkel nem bír. Kérte a legutóbb kiadott amnestia-rendeletnek a reá való alkalmazását.

A kaposvári kir. törvényszék elutasította a kegyelmi kérését azzal, hogy a főerdész ügye nem részesülhet kegyelmi eljárásban, mert azt nem lehet minősíteni politikai cselekménynek.

Ismét nekiindult az Oceának két repülő

Budapest, augusztus 3. Párisi jelentés szerint Dzikovszky és Gubala lengyel repülők ma reggel 5 óra 48 perckor utnak indultak, hogy az Atlanti-óceánon át New-Yorkba repüljenek.

A repülőgép francia készítésű kétfedelű 85 lóerős, átlagos sebessége óránként 170 km., benzinkészlete 3500 kg. Szikratávírója nincsen, e helyett két kis kauscsuk mentőcsónakot vittek magukkal a repülők.

KANSZ választmányi gyűlés. Értesitem a KANSZ nyugdíjas vasutas szakcsoport választmányi tagjait, hogy a legutóbbi választmányi ülés határozatképtelensége miatt nem volt megtartva, ennél fogva felkérem a választmányi tagokat, hogy 4-én délután fél 6 órakor a KANSZ Otthonban megtartandó választmányi ülésen, tekintettel a tárgysorozat fontosságára, minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

SIPKOVITS BÉLA
Tűkőgyártás. Üvegcsiszolás.
Kirákatok tűkrő.ése, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 356.

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorlajás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

A Margit strandfürdő nyitva van!

HIREK

Jaj, a kipufogás

Nálam nincsen lelkesebb barátja a motorsportnak. Igazán repes a szívem, ha meglátok egy motorbiciklit, mindennap elolvasom a lapok motorrovátát és ha véletlenül motorke-
rékpár megy el mellett, olyan élvezettel nézek végig rajta, mint tíz év előtt egy csinos nőcskén, vagy mint a gazda egy szép lovon. Nincs határa motor-szeretetének, illetőleg nem lenne, ha vissza nem riasztana a motortól az az átkozott hang, ami nélkül pedig igazi motorosnak semmit sem ér az egész gép. Valahány régi motorossal beszéltem, mind szilárdan hitt abban, hogy a szférák zenéje idegbontó üvöltés az ő motorjának dallamos, nemes színezetű pufogásához. Nem akadt egy sem, aki ne a legnagyobb szeretettel hallgatta volna a fülének mindennél kedvesebb zenét.

Fájdalom, mi másképen vélekedünk és ez a baj. Mert ha mindnyájan egyformán imádnánk a kipufogás zaját, akkor nem dühösen horkannánk fel legedesebb álmunkból, ha egy motorbicikli halad el lakásunk előtt, hanem nyugodtan fordulnánk a másik oldalunkra s legfeljebb egy-egy bűbajos álmot, a motor berregésére keletkezett álm édessége vonzása szelíd mosolyt ábrázolunkra. Így azonban egyetlen motoros sem várhatja el tőlünk joggal, hogy örvendjünk nyitott ablakunk mellett elhaladó motorja nyitott kipufogóján át szétáradó gépfegyverdurrogásnak.

Motoros uraim, ne vegyétek rossz néven, ez a fegyverzörej nem méltó a békés időkhez. Nagyon érdekes lehetett a háborúban, de azóta változtak az idők s meglehetősen el is koptatták idegeinket. Ha Önök közül valaki éjszaka felkelt bennünk legedesebb álmunkból, olyan dührohamb veszt erőt rajtuk, hogy nem tudunk reggelig sem elaludni. Tudjuk, hogy Önök közül igen sokan tapintatosabbak, semhogy akár nappal, akár éjszaka idején nyitott kipufogóval közlekednének az utcákon. Ez a pár sor nem ezeknek a motorosoknak a címére szól, hanem azokéra, akik szadista dühvel pufognak akár éjszaka van, akár nappal. Tudjuk, hogy ez a rész elenyésző kisebbség, de mégis több tagu, semhogy meg ne keserítse az életünket. Talán, ha lehetne, méltóztassanak ezek a motoros urak is mérsekelni és csak a városban kívülre tartogatni kipufogásukat.

A motorosokon kívül még a rendőrséghez is kérdést kellene intéznünk, miért hagyta el ujjában az a szigorú ellenőrzést, amelyben a kipufogás tekintetében eddig védte álmunkat és idegeinket. Most ujjában szabadon szaladgál akárhányszor nyitott pufogóu motoros a városban s még szabadabban garázdálkodik az olyan területeken, amelyek, mint a DEMKE melletti bérházak környéke, csak egyik oldalukon épültek ki. Pedig itt is emberek laknak ám, ideges, sokszor súlyosan beteg emberek, akiknek elviselhetetlen kint okoz a motorpufogás. Éppigy a szűk utcák lakói sem tudják már tűrni a motoroknak főként éjjeli zajongását.

És még egyre volnánk bátrak felhívni a rendőrség figyelmét: nemcsak a kipufogás tilos, hanem a felesleges túlköles is. Éjszaka a túlköles nem kevésbé kellemetlen. Szép motoros erény az óvatosság, de rendkívül kellemetlen formában nyilvánul meg, ha éjszaka olyan utcán, ahol forgalom és így akadály nappal is alig van, már az ucca elején túlkölni kezd és végigtűköl az utcát a motor vagy az autó. Örök és soha le nem róható hálóját érdemelne ki a rendőrség a debreceni polgárságnak, ha kissé ismét gondjaiba venné a motorokat az általuk okozott zaj csökkentése szempontjából.

Ismételjük, nem a motorosok ellen általában panaszkodunk. Azoknak a motorosoknak, a nagy többségnek, akiket tapintatukról ismerünk, nincs mit tartani amugy sem a rendőri intézkedésektől. Ellenben a kisebbség megtanulja majd, hogy azokban a házakban is emberek, gyöngye idegzetű emberek laknak, amelyek mellett motorja elpufog.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Siposs Imre, délelőtt 11 órakor Szele György, délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan délután 5 órakor Szentjób Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 óra-

Főbelőtte magát egy szatmármegyei földbirtokos a Debrecen felé haladó gyorsvonaton

Az öngyilkos nem hagyott hátra semmit öngyilkossága okáról

Pénteken délelőtt borzalmas öngyilkosság történt a Budapest—Debrecen közti gyorsvonaton. Egy szatmármegyei földbirtokos agyonlőtte magát a robogó vonaton. A gyorsvonat már elhagyta a karcagi állomást, mikor hirtelen fegyverdörrenés zaja verte fel a másodosztályú kocsikat.

Utasok, kik addig nyugodtan beszélgettek, riadtan szaladtak a lövés zajának irányába és berohantak az egyik másodosztályú kocsiba, melyben

vérben fetregve találták Aron László 35 éves gebei földbirtokost.

A kezében szorongatta még a Frommerpisztolyt, melynek golyója átfurta a koponyáját. Az utasok siettek első segélyt nyújtani és orvosért kiáltottak, de orvos nem volt a vonaton. A földbirtokost vé-

gigfektették a kocsii ülésén, a segítés azonban már felesleges volt.

Aron László sebe azonnali halált okozott, a gyilkos golyó a haláltéket furta át.

A fegyver csövét egészen közel tartotta Aron a halantékához és úgy huzta meg a ravaszt. A táskájában nem találtak semmiféle levelet, vagy irást, melyből következtetni lehetne arra, hogy miért lett öngyilkos. A kocsii ülésére mindössze egy kis papírlapot tett, melyre felírta szüleinek a címét, akik szintén Szatmármegyeében, megszállt területen, Gebén laknak. A gyorsvonat a halott földbirtokossal tovább száguldott. Püspökladányban tették ki a vonatból a holttestet és jelentették a rendőrségnek az öngyilkosságot.

Uzsora miatt vád alá helyeztek egy ismert fővárosi bankárt

Budapest, augusztus 3.

A budapesti királyi ügyészség uzsora vétsége címén vádiratot adott Hoffmann Gusztáv bankár és Ladányi Sándor dr. ügyvéd ellen. A vádirat szerint Malonyay Tamás földbirtokos a Tököli kerületi r.-t. összes részvényeinek tulajdonosa 1924 őszén nyomasztó anyagi helyzetén egy nagyobb összegű és hosszulejáratu kölcsönrel akart segíteni. E célból összeköttetésbe lépett Hoffmann Gusztáv bankárral, akit a tárgyalások során veje, Ladányi Sándor dr. ügyvéd képviselt. 1924 október 9-én megkötötték a kölcsönszerződést, amely 25.000 dollárról szólt s a tőke után évi 30 százalékos kamatot kötött ki. Malonyay Tamás biztosítékul lekötötte a Tököli kerületi r.-t. összes részvényeit s jogot biztosított a hitelezőnek arra, hogy a részvénytársaság igazgatóságába pedig két tagot delegáljon. Késedelmes fizetés esetén heti kétszázalékos késedelmi kamatot kötöttek ki. A kölcsönszerződés súlyos

feltételei annyira fokozták Malonyay rossz anyagi helyzetét, hogy az egész birtokát kénytelen volt eladni.

Hoffmann Gusztáv és Ladányi Sándor dr. az ügyészség vádirata ellen kifogásokat adtak be s a törvényszék vádtanácsa, Ottrubay Dezső dr. vádtanácsi elnök vezetésével ma tartotta meg a kifogási tárgyalást.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy a hitel nem Malonyay a maga személyében vette igénybe, hanem a Tököli kerületi részvénytársaság. Ők Malonyay anyagi helyzetét nem ismerték s így nem is tudhatták, hogy szorult anyagi helyzetben van. Malonyay Tamás azóta már régen meg is halt s ezt a pert azok folytatják, akik Malonyaytól a tökeli birtokot megvásárolták s azóta tönkrementek.

Guta József dr. királyi ügyész felszólalása után a vádtanács ügy Hoffmann Gusztávot, mint Ladányi Sándor dr-t vád alá helyezte.

A Gyermekvédő Liga alapítójának temetése. Budapestről jelentik: Pénteken délután 3 órakor a Kerepesi temető halottasházában folyt le Edelsheim Gyulay Lipót grófnak, az Országos Gyermekvédő Liga, a Fehérkereszt Lelecegyelet megalapítójának gyászszertartása.

A gróf utolsó akaratához hiven végtelenül egyszerűen folyt le a gyászszertartás, egyetlen beszéd sem hangzott el. A szertartás befejezése után a koporsót kocsira tették és elszállították a nyírtamegyei Felsőlelőfántra, ahol a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Meglopta a társát egy cseléd. A debreceni rendőrségen feljelentést tett Gyóri Margit cselédeány, hogy az egyik cselédhelyezőben Erdei Erzsébet cseléd ellopta a csomagját, melyben több ruhaneműje volt. A tolvaj cseléd a lopott ruhaneműekkel eltávozott a városból és az valószínűleg Miskolcra utazott. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj cselédeány kézrekerítésére. Értesítették a miskolci rendőrséget és közölték Erdei Erzsébet személyleírását.

Báró Bohus Zsigmondné sikeres operációt hajtottak végre. Aradról írják: Amint jelentettük báró Bohus Zsigmondát Eodnár Géza debreceni bankigazgató hűgát, akit autószerencsétlenség ért, meg kell operálni. Kezelőorvosai, akik néhány nappal ezelőtt az eltörött felsőkart gipszbe tették, arra gyanakodtak, hogy a felsőkar csontja a vállcsont izülete körül darabokra hasadt és ezért szükségesnek találták egy nagyobb műtét végrehajtását. Az operációt ma déli 12 óra után hajtották végre. Az operáció másfél óráig tartott és kitünően sikerült. A kezelőorvosok feltevése alapos volt, mert a felkarsont egész hosszaban eltörött és felső izülete darabokra zúzódtott, úgy hogy ezeket a részeket platinaszálakkal kellett összekapcsolni. Azonkívül számtalan szilánkokat távolítottak el. A nagybeteg bárónő állapota iránt óriási részvét és érdeklődés mutatkozik. Látogatóit azonban a mai nap folyamán nem engedték kórházaóhoz. A kitünően sikerült operáció ut. remélhető, hogy báró Bohus Zsigmondné egy hét múlva elhagyhatja a szanatóriumot. Teljes felgyógyulása azonban kónapokat vesz igénybe.

Fűtőanyag versenytárgyalás. A debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekeltségével, hogy a debreceni kir. itélőtábla elnöksége a debreceni kir. itélőtábla hivatali helyiségének fűtésére az 1928/29. számadási évben szükségélenő mintegy 8—10 vagon mindennemű idegen anyagtól (pala stb.) mentes legkiválóbb minőségű hazai szén, továbbá 4—5 vagon első osztályú száraz hasábos, fiatal kemény tűzifa beszerzésére nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdetett. A közszállítási szabályzat 18. §-ában megállapított ajánlati minta szerinti szabályszerűleg kiállított ajánlatok a debreceni kir. itélőtábla elnökségénél 1928. évi augusztus hó 22. napján d. e. 12 órájáig adandó be. Részletes tájékoztatás a Kereskedelmi és Iparkamara 5. számú hivatalos helyiségében nyerhető.

Növényvédelmi kongresszus Budapest. A második nemzetközi magyar növénykongresszust szeptember 10—14. között tartják meg Budapest. A kongresszus előkészítését a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi és növényforgalmi irodája végzi és központi irodája a földművelésügyi minisztériumban van. A kongresszusra eddig több, mint száz külföldi tudós és szakember jelentette be részvételt. Egyre érkeznek be a kongresszus irodájába jelentkezések.

Az ácsmesterek munkakörét, a tisztántuli építőiparosok helyzetét, a husipar vasárnapi munkaszünetét, az üzleti propaganda nagy fontosságú kérdését stb. ismerteti legújabb számában a Tisztántuli Ipar és Kereskedelem, a Tisztántuli egyetlen közgazdasági hetilapja. Közli az összes tisztántuli versenytárgyalási, szállítási hirdetményeket, versenytárgyalási eredményeket, az összes tisztántuli munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tisztántuli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Tisztántuli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Tisztántul!

Megszünt Csajágröcsöge. Ismét kevesebb van egy állomás névvel, amely önkéntelenül mosolyt csalt az utas arcára. A Balaton veszprém—zalai partján végig futó vonalnak balatonelötti állomása volt Csajágröcsöge. Aki ennek az állomásnak nevét elolvasta, nem állhatta meg nevetés nélkül. Azok is ismerték, akik soha sem látták. Operettekben, kuplékban, kabarészámokban feltűnt időnként a kétségte-
nül humoros hangzású Csajágröcsöge neve. Mint mindennek, most ennek is vége van. A MÁV csinos, új állomást épített ezen a vonalon és a régi táblát is újjal cserélték fel. Ezen azonban már nem diszlik a ropogós Csajágröcsöge felírás, hanem egyszerűen Csajágröcsöge maradt az állomás neve. Csajágröcsöge kimult.

MAGYAR SZABADALMAZOTT
PATKOGYÁR
* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG *
DEBRECEN, HÍD UCCA 4. TELEFON 10-60.
Gyárt és szállit: Sodronyfonatot tüzben horganyozva, minden meret és ki-
vitelben, kerítéseket, kapukat, athányó rós- horganyo-
kés, takát és zott tuskés huzalt. — Kérjen díjmentesen árajánlatot.

KRAUSZ ZOLTÁN
NYAKKENDŐZEME
PIAC UCCA 79 SZ.
az udvarban
Feltűnő olcsó gyári árak

Kifutó
lányt vagy fiut
felvesz a
Hegedüs és Sándor rt.
Piac 49.

ÉLA
szólás.
portál úve
Tel. 356.

— Ma este lesz a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete és a Ker. Ifjak Dalköre egyesülete nagy ünnepe. Ma este lesz a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete és a Kereskedő Ifjak Dalköre nagy ünnepe 8 órai kezdettel az egyesület Péterfia ucca 52. szám alatti összes helyiségében, az ünnepség kezdetén este 8 órai kezdettel lesz tartva. Mint már több ízben jeleztük ez az ünnepség egy szép és bensőséges baráti összejövetele lesz egy a főnöki karak mint az alkalmazottaknak, ugyanis ez este cseréli ki a két egyesület érmeit. Az egyesület azokat a tagjait ünnepli, akiket az egyhelyben való hosszú szolgálati idejükért az egyesület kezdeményezésére felső helyről kintettek és megjutalmaztak. Az ünnepségen közreműködik a Kereskedő Ifjak Dalköre és vegyeskara is az ezen alkalomra betanult új darabjaikkal. Az ünnepséget reggelig tartó tánc követi. Ez ünnepségről a kereskedői társadalom egyetlen tagjának sem szabad hiányozni. Az ünnepi beszédet tartják: Sesztina Jenő kormányfőtanácsos és vitéz dr. Dávid Géza vaskereskedő.

— **A világ legmelegebb országa.** A legutóbbi nagy hőhullámok idején nehéz lett volna megállapítani, hogy a földgömbön hol van a legforróbb hőmérséklet. Sajnos — vagy szerencse — az ember nem tudja pontosan, hogy melyik szót használja, ez a kánikulai hőség nem örökös dolog és a vénszónokok nyarával véglegesen elmúlik egy évre. Mindamellett a földrajzi és meteorológiai tudomány megállapítása alapján meg tudjuk mondani, hogy hol van a világon a legnagyobb hőmérséklet tanyája. Eszerint a legnagyobb meleg az arabiai sivatag déli részén, aztán Szomáliában, végül Délamerika északi szegélyén, Llanosban uralkodik. Ezek a helyeken az évi átlagos hőmérséklet eléri, vagy meghaladja a harminc fokot. A hajnali huszfokos meleg és a déli egyórai negyvenfokos meleg nem is túlzott, normálisan előforduló átlagos hőmérséklet. El lehet képzelni, hogy ezeken a vidékeken mennyi citromot, szódát és jeget tudnának fogyasztani az európaiak.

— **Ertesítés.** A Salamander Cipő r. t. cég értesíti az „Unio” vásárlási könyv tulajdonosait, hogy augusztus 1-től kezdve 6 havi hitelre árukat ismét kiszolgál.

— **Házi estély a Csapókerti Olvasókörben.** A Csapókerti Olvasókör augusztus hó 5-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel táncal egybekötött családi estélyt rendez, melyre a kör tagjait, azok hozzátartozóit és az érdeklődőket ezennel meghívják. Belépti díj nincs, a zenét Halmi Imre közkedvelt zenekara szolgáltatja. A családi estély sikeréről az agilis vigalmi bizottság gondoskodik. Az elnökség.

Igmándi termézetes **késérűvíz**
gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévesse össze másfajta késérűvízzel. Mindenütt kapható.

— **Huszonkét ember pusztítottak el Indiában a vadállatok és a kigyók.** Kalkuttából jelentik: A vadállatok áldozatainak számáról most elkészült kimutatás félelmetes képet nyújt arról a pusztításról, amelyet az angol fennhatóság alatt levő India őserdőiben a vadállatok és mérgező kigyók véghezvittek. 1926-ban tekintélyes mértékben megnövekedett és elérte a kétezerkét százötvenötöt. Ha ehhez a számhoz hozzáadjuk a kigyómármás által elpusztított számát, megdöbbentő számot kapunk. Az embergyilkos vadállatok statisztikája így alakul: a tigrisek ezerharminchárom embert pusztítottak el, a leopárdok kétszázötvennyolcat, a vaddisznók nyolcvanötöt, a sakálók negyvenegyet, a krokodilusok százharminchatot, a medvék hetvennyolcat, az elefántok ötvenhatot. A mérgező kigyók azonban a legveszedelmesebb ellenségei az indiai lakosoknak. Tizenkilencezerkét százhuszonnégy embert ölt meg a mérgező kigyók marása. Összesen pedig huszonkét ezer ember esett áldozatul az elmúlt évben a vadállatoknak és mérgező kigyóknak Indiában. Természetesen a vadászok sem maradtak télenek. Az ember és a vadállat, úgy látszik, kölcsönösen pusztítja egymást. A különböző nemzetiségű vadászok ebben az esztendőben ezerharomszázhatvanöt tigrist, négyezerharomszáz leopárdot és kétezerkét százharmincnyolc farkast ölt meg, míg az elpusztított kigyók száma ötvenhátezerkétszázötvenhat volt.

— **A levették kerékpáros versenye.** A debreceni levették tura és gyorsasági kerékpárversenye vasárnap, augusztus 5-én lesz. Indulás vasárnap délután 6 órakor Derecskéről a bevonulási utvonalon Debrecenben, az országot után a Vasuti hid, Teleki ucca, Nap ucca és Kossuth ucca. A cél nem az Arany Bika, hanem a rendőrségi palota előtt lesz, ahol már a testnevelési vezetőség és a versenyzőiről várják a kerékpáros levetteket. A levettek felkértek, hogy Derecskére, az induláshoz lehetőleg ne kerékpáron, hanem vonaton, vagy autóbusszon menjenek ki. — A névsorolvasás fél 6 órakor lesz délután Derecskén. A nyertesek érmeiket kapnak, azonkívül a debreceni kerékpárkereskedők tiszteletdíjakat ajánlottak fel. — A versenyt bármilyen időben, ha eső, vihar lesz is, megtartják. A levettek jól teszik, hogy gummi defekt elkerülése végett gépeiket előzőleg kijavítják és jól felszerelik. Az érkezés Debrecenben délután 6.40—6.50 óra között várható.

— **Halálra égett a gulyáslevesben egy kis cigányleány.** Kecskemétri írják: Farkas József tassi cigányzenész felesége vasárnap gulyásleveset főzött, melyet a főzés után letett a földre, hogy könnyebben kihűljön. Közben a cigánycsalád gyermekei, az apró rajkók ott játszadoztak a párolgó leves körül. Farkasné, aki alig ment el pár lépésre a levestől, egyszerre csak hangos sikoltásra lett figyelmes. Odaszaladt a gyermekekhez és akkor látta, hogy a két éves kis Hermína teljesen elmerült a gulyáslevesben. Kirántotta, de akkorra már annyira összegeget, hogy mire a szomszédok összeszaladtak, már meghalt. A vizsgálóbíró tegnap felboncoltatta a hullát és megállapította az anya gondatlanságát.

— **Eljárás indul egy aradi vendéglős ellen, aki mezeitelenre vetkőzteti le a vendégeit.** Aradról írják: Érdekes feljelentést tettek ma Aradon egy általánosan ismert aradi vendéglős ellen. Az illető Luczai I. nagyvendéglős tulajdonos, akinek Ujaradon jóforgalmu vendéglője van. A vendéglős kertjében természetesen sok egyszerűbb ember, különösen munkás is megfordul, akikkel az utóbbi időben több incidens történt. A munkások ugyanis, ha két-három pohárnál több bort vagy pálinkát fogyasztottak el és fizetésre került a dolog, a vendéglős gazdája a feljelentés szerint az elfogyasztott mennyiségnél nagyobb számú ital megfizetésére kényszerítette vendégeit. Most egy aradi gyári munkás tette meg a feljelentést a rendőrségen a vendéglősben történt inzultálása miatt, amelyet akként szenvedett el, hogy a tulajdonos az általa elfogyasztott mennyiségnél több ital megfizetésére kényszerítette és mikor ő nem volt hajlandó fizetni, levette lábáról a cipőjét, ruháját és úgy dobta ki az utcára. Az eljárás megindult.

— **A walesi herceg halálos csapást mért az angol öltözködési etikettre.** Londonból jelentik: A walesi herceg egy kiállítás látogatott meg és a kabátja alatt nem viselt mellényt. Ezzel halálos csapást mért az angol öltözködési etikettre, amelyet eddig még a hőhullám se tudott megváltoztatni.

— **Megszűnt a „Proféta”.** Szegedről jelentik: Szegednek egyik nagyon régi és emlékekben gazdag vendéglője szűnt meg kedden este. Bezárt a „Proféta”, amely több, mint öt évtizeden át egyik legismertebb vendéglője volt Szegednek. „Irodalmi” multja is volt ennek a vendéglőnek. A régi szegedi híres író és újságíró világ ma már elköltözött nagyjai adtak itt egymásnak találokot. — Ide járt naponta Thury Zoltán, Sebők Zsigmond, Pósa Lajos, Mikszáth Kálmán, Sass Ede és Tömörkény István. Itt évődtek a szegedi írók, ide jártak déli sörözésre, esti csöndes borozgatásra. Idegen, ha Szegedre vetődött, mindig felkereste a „Profétát”, amelynek épületében régebben szállás is volt. A konjunktúra idején a téli helyiség egy részét banknak adták bérbe. Ennek ellenére azonban a „Proféta” mind a mai napig fentartotta a tradíciókon alapuló híre-nevét. A legújabb házbérlényekkel azonban jelenlegi tulajdonosa, Stettner Dezső nem tudott megküzdeni. A helyiséget augusztus elsejére felmondták és a „Proféta” így bezárta kapuit.

— **Sírkövek legjutányosabban és legjobban kivitelben Harkányban.** Király és Piac ucca sarok.

— **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, halvány arcszín, rossz kedv a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által elmúlik.** Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vízről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Felgyógyult a hortobágyi lovas-ünnepély egyik szerencsétlenül járt résztvevője.** Megirtuk, hogy Harmsworth hortobágyi látogatásakor csikóversenyt rendeztek. A verseny előtt Molnár József csikóval felbukott a ló és a csikós olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy eltörte a lábát. Molnár Józsefet a debreceni klinikán vették ápolás alá. Hosszas ápolás után, pénteken délből hagyta el a csikós a klinikát és visszatért a Hortobágyra lovakat őrizni.

— **Tüzes emberről, hazajáró lélekről süttognak a kecskeméti határban.** Kecskemétri írják: Felsőpusztaszer és a szomszédos Kutyanyak falu közötti estéknél, holdfényes időkben a mocsaras vizállás felett, rejtelmes és titokkal teljes események játszódnak le. Kilenc óra tájban, midőn még nem teljes a sötétség, hirtelen és hosszán, mintha csak pástortüzeket gyujtanának embermagasságu, sárgás fény villan fel a láp közepéből. Ez a fény hol állandó, egy helyen áll, hol meg imbolyog jobbra és balra, de oly eszeveszett száguldozással, hogy emberi tekintet alig képes követni útját. Legtöbbször azt mondják, hogy egy tüzes ember száguldozik a pusztaságban, ez a tüzes ember valamelyik halálóstört harctérről szabadult el és most fel akarja gyujtani a világot. Az egyszerű falusi emberek mindenben hisznek vakon. Voltak merészebbek, akik elindultak egy este, hogy szembeálljanak a fényvel, néhányan fegyverrel indultak a fény után, de az titokzatos módon csak előttük nyargalt. A merészek löthónak követték egészen a pusztaszeri nagyerdő közepéig, ahol Pallavicini Alfonz őrgőrnök van a két-emeletes szép kastélya. A kastély kapujánál azonban eltűnt a rejtelmes fény és az emberek csalódottan néztek vissza a kecskeméti pusztaságba. A hatóság is tudomást szerzett a tüzes emberről szóló hírekről és már felvilágosították a népet, hogy a mocsaras vidékeken mindennapos imbolygó lidércfény izzott gonosz játékok velük.

KÖZGAZDASÁG

— **A buza és a rozs drágult a gabonatozsdén**
Az árupiacon ma rendkívül mozgalmas volt az üzlet, mert az egész vonalon nagy áremelkedések voltak. A készáruvásáron már a megnyitásnál fokozott vételkedv nyilvánult a takarmánycikkek iránt, mert ugyszólván az összes vidéki jelentések hangoztatták, hogy kevés volt az eső.

Ilyen körülmények között a holnapi hivatalos jelentés tartalmazól nem volt valami kedvező a vélekedés. Holnap jelenik meg ugyanis az első számszerű becslés a kukoricáról és burgonyáról és a hosszú hetek óta tartó szárazság miatt természetesen erősen redukált becslésekről beszéltek a piacon. Ez megnyilvánult az árakulásban is, amennyiben a takarmánycikkeknel rég nem tapasztalt szilárd irányzat mellett kötöttek üzletet.

Határidőüzlet:
Buza: Október 28.88, 29.02, 08, 18, 26, 10, zárlat 29.08—10. Március 31.10, 20, 30, 42, zárlat 31.30—32. Május 31.80, 84, zárlat 31.84—31.88.

Rozs: Október 26.46, 56, 66, 76, 80, 70, zárlat 26.68—70. Március 28.36, 34, zárlat 28.50—52.

Tengeri: Julius 33.50. Május 26.90, 88, 27.00, 22, 32, zárlat 27.18—20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Buza: tiszai 77 kg. 28.20—35, 78 kg. 28.45—28.60, 79 kg. 28.70—85, 80 kg. 28.90—29.00; felsőtiszai 77 kg 28.10—25, 78 kg. 28.35—50, 79 kg. 28.60—75, 80 kg. 28.80—90; fejérmegyei és dunántúli 27.90—28.05, 78 kg. 28.15—30, 79 kg. 28.40—28.55, 80 kg. 28.55—70.

Pestmegyei rozs: 25.60—25.75, egyéb rozs 25.50—25.60. — Takarmányárpa I. 27—27.50, takarmányárpa II. 26.50—27. Tiszai tengeri 30.70—31.00, egyéb tengeri 30.50—30.65.

Valutaárfolyamok.

Angol font 27.95—28.10. Belga frank 79.75—80.05. Cseh korona 16.96—17.04. Dinár 10.03—10.09. — Dollár 570.50—572.50. Francia frank 22.60—22.80. Lengyel zloty 64.15—64.45. Lei 3.45—3.51. Lira 30—30.25. Német márka 136.60—137.10. Osztrák schilling 80.85—81.30. Svájci frank 110.45—110.85.

Ferenvárosi sertésvásár. Maradvány 229, felhajtás 139, eladatott 210. Könnyű 152—164, nehéz 166—168.

MOZI

Szombat — Vasárnap
URÁNIA

VILAGATTRAKCIÓ!
George Jarno világűr operetteje nyomán:
Az erdészleány
Egy szerelmes leány és egy csás ár szerepe 10 felvonásban
A főszerepekben: Harry Liedtke és Lya Mara
Megalózi:
A gólon szerzett menyasszony
Egy házasság története 7 víg felvonásban

VIGSZINHÁZ

VILAGATTRAKCIÓ!
Az ezerarcú asszony
Hajszó a Föld körül két részben 16 felvonásban
1-5 rész: **A fogadás**
6-8 rész: **Az üldözés**
Főszerepekben:
Ella Brink, Jack Trevor és George Alexander

„METEOR”-ban szombaton: „A beszélő majom”, attrakciós csodafilm 7 felvonásban és „A szépség rabja”, társadalmi dráma 6 felvonásban. Előadások: 7 és 9 órakor.

METEORBAN vasárnap: *Mata Hari*, nagy orosz dráma 10 felvonásban. Magda Sonjával. Megelőzik: *Hol a gyerek?* és *Sicc bohózatok*. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

ÁRVERÉSI HIRDETMENY.
1928. év augusztus 4-én délelőtti 11 órakor a Margit fürdő telepen elárvereztetik bírói árverésen mintegy 30.000 darab régi tégla. Rápolthy János bírósági végrehajtó.

„TIPP”
a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. papírkereskedésében. — Telefon 54. Ferenc József ut 34.

Használt
Fordson traktor
szíjfércsával, világító berendezéssel, két vasú Oliver ekével, kifogástalan üzemképes állapotban kedvező fizetési feltétellel
eladó.
Guttman Testvérek
Hunyadi ucca 14.

Nyilt-tér.)*
MAI NAPON
Baumöhl Sámuel bagaméri szatócs üzletét átvetttem, hitelezőit felkértem, követeleiket f. hó 10-ig nálam bejelentésük, mert utólagos felszólamlást nem veszek figyelembe.
1928 augusztus 4.

Tisztelettel
Baumöhl Berta
Bagamér.

MINDEN
rosszakaratu híreszteléssel szemben értesitem megrendelőimet, hogy uriszabóságom továbbra fentartom. — Valódi angol szövetekben nagy választék van raktáron.
Feldheim Dezső
Fröhner-épület.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kladóhivatal.

1928
Mé tud
Bármely képviselő Rákóczi zációs t...
Ninc
Szenz...
a legolo...
Széche
Ügyes...
magas...
vétetne...
P
magas...
ben, le...
na...
STER
Sodra
legjo...
NEUMA
RIK
maga...
tal...
kia...
F
SUZY
Nem a...
rást ébres...
kozott vel...
kell — mé...
nem siker...
gyönyörü...
állandóan...
játéka s n...
alá került...
idomos k...
kitüntetés...
bert érhet...
Aztán...
mihelyt a...
üldözte; ö...
mindenbe...
kott, még...
szerelmes...
ember, a...
lehet kenn...
egy szó...
férfitál tör...
ó maga, ha...
Minden el...
Izabellát m...
nyerje. És...
doguljon, s...
tikusabb es...
vekre nem...
lenné, szó...
szerelme. M...
összes váll...
hogy elvesz...
tősegeit is...
Egy h...
ven holdas

Még csak Ön nem tudja, mi a Volutin!

Bármely jobb szaküzletben, vagy a vezérképviselőnél (Révész László Debrecen, Rákóczi ucca 41) megkaphatja ezt a szenzációs találmányt, amely megakadályozza a tömlő pukkanást!

Nincs többé defekt!
Szenzációs világszabadalom!

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők
FÖLDVÁRI
Debr. I-38 Elektrotechnikai Gyárban
Széchenyi ucca 55. sz. — Telefon 168.
Gyakornok felvételt.

Ügyes kihordó asszonyok

magas fizetéssel és jutalékkal felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN fejtételekben **Piac ucca 10. szám.** Bika-ál szemben.

Sodrony agybetétek
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Telefon 1675

RIKKANCSOK

magas fizetéssel és jutalékkal lapunk kiadóhivatalában felvétetnek!

Esernyő legolcsóbb a készítőnél

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. SZÁM ALATT

Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül
Címre ügyelni kérem!

Kiadó

üzlet, műhely, raktár céljaira
különböző helyiségek.
Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

Gyümölcsbefőzésekhez

kiváló minőségű pergament befőtt kötő papír, kötőzökender zsineg, befőttes üveg címkék minden szövettel, **CELLOPHAN** átlátszó higiénikus cellulose hártya borítékban befőtt kötözéshez. **Ujdon-ság!**

Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények

felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legjutányosabban beszerezhetők

Schön Sándor

kezdő-, kötszer- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Gaspár ucca sarok. Telefon 11-66

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban,
- a DEBRECENI UJSAG-ban és
- a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám és fiókiadóhivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám és Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

POSTA

Intelligens
csinos független urinő ismerettségét keresi szórakozás céljából intelligens ur-ember. Érdeklődők irjanak: „Nem bánja meg” jellegre a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába.

Nyári
szünidőre jó pajtásokat keres öt diáklány. Ajánlatokat aláírással a kiadóba. Jellege: „Ötösfogat”. 3049

Vennék
8-10 hónapos vizslakölyköket. Ajánlatokat „Vadász” címre kiadóba kérek.

Iróasztalt,
használt, jó állapotban levőt megveszek. Garay ucca 16. 2995

VÉTEL
Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Szénát
veszek — kisebb-nagyobb mennyiségben, 40 km. körzetben Debrecentől. Prohászka, Zöldfa u. 14-a. 3032

Íróasztalt,
használt, jó állapotban levőt megveszek. Garay ucca 16. 2995

Vennék
8-10 hónapos vizslakölyköket. Ajánlatokat „Vadász” címre kiadóba kérek.

LAKÁS
Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Batthyány 14., ügyvédi iroda. 3054

Udvari
kis szoba, konyha, fűskamara szeptember 1-re kiadó. Ispótyai u. 13. sz. 3055

Egy uccai
nagy szoba, előszoba, konyha, pince azonnal kiadó. Reáliskola u. 6. 3052

Butorozott
uccai két szoba irodának, rendelőknek, esetleg két-három személynek kiadó. Bika-bérlőház mozdulvar, félmelet 6. Némethné. 3076

Különbejárato
csinosan butorozott szoba kiadó. Klein, Degenfeld-tér 3. 3067

Keresek
4 szobás, esetleg 2 darab 2 szobás lakást. Cím a kiadóban. 3066

Kiadó
azonnal Piac ucca 38. alatt, emeleten két szobát egymásba nyíló uccai és udvari szoba. 2988

Kétszobás
modern lakás kiadó. Arany János ucca 11. 3078

REGÉNY

ORBÓK ATTILA:

SUZY, AZ IDEGEN LEANY

Nem akadt senki, ki öntudatra keltette volna, ki akarást ébresztett volna benne. Mágori ugyan megpróbálkozott vele, hogy olyan szerelme legyen, hogy — ha kell — még az anyját is szembeszálljon érte... De nem sikerült, mert sokkal inkább szerelmes volt a gyönyörű leányba, semhogy nevelni tudta volna, pedig állandóan közelében élt. Ő volt Izabella hangulatának játéka s nem hogy hatni bírt volna rá, inkább hatása alá került ő, beletörődve, hogy neki egyelőre a szelid és ildomos kedveléssel kell bérmie, mint a legnagyobb kitüntetéssel, ami jólnevelt leány részére a szerelmes embert érhet...

Aztán szegény Mágorit, — aki kis diákká vedlett, mihelyt a két hölgygel szembe került, — a fátum is üldözte; önbizalma igazán nem bokrosodhatott, amikor mindenbe, amihez csak kezdett, következetesen belebukott, még pedig pontosan attól az időtől kezdve, hogy szerelmes lett. Persze ő is, mint minden lángoló szívű ember, a „fátumot” tette felelőssé, amelyre mindent rá lehet kenni, hiszen végeredményében nem egyéb, csak egy szó... Az történt vele, ami a legtöbb szerelmes férfival történni szokott, hogy tetteinek mozgatója nem ő maga, hanem a leány volt, anélkül, hogy tudta volna. Minden elhatározásába belejátszott a szándék, hogy Izabellát meghódítsa, a leány anyját ügyének megnyerje. És minél inkább igyekezett, hogy igazán boldoguljon, szóval meggazdagodjék, — ha már romantikusabb eszközökhöz nem értett és kalandosabb tervek nem is volt hajlama, — annál inkább tehetetlené, szórakozottá, féltékné és kapkodóvá tette szerelme. Mindenáron nagy vagyont akart szerezni, de összes vállalkozásában a féluton riadtan megállt, félve, hogy elvesztheti mindenét. És a pénzzel együtt a lehetőségeit is eljátsza.

Egy híres szakember tanácsára szép négyszázötven holdas birtokán nagy méhészetet rendezett be, de

miután az első évben a mézelő virágok elfogytak s nagy reményei rögtön nem váltak be, kedvét veszve felhagyott a méhészettel és szélnek eresztette méhészét, akit Németországból szerződtetett.

Legutóbb a gabona-tözsén próbálkozott, jelentős kötésekkel; hausse-ra játszott. Az első csikágói hirre, hogy Argentínában rekord-termés lesz, rémülten sztorinrozta kötéseit, ami persze rengeteg pénzbe került. Aratás idejére kiderült, hogy óriási vagyont szerezhetett volna, ha nem szalad meg időnek előtte. Ez a házár próbálkozás kilencvenezer pengőjébe került s még a játékos izalmának gyönyöreit sem élvezte ki a hatalmas summáért.

Közben új termelési módozatokkal is kísérletezett s egyedül a „fészkés buza” termesztésére harmincezer pengőt fizetett rá, mert ebben az esetben meg nem szakemberek tanácsai, hanem a maga feje után indult.

És mindez azóta történt vele, amióta Izabellába szerelmes volt.

A vacsora után ismét a nagy szalonba mentek, ott szolgálták fel a feketét s a finom likőröket, amelyeket Valihora, — mint mondá — pusztá kíváncsiságból kóstolt meg, mert egy pohár jó ürmöst többre becsült a föld kerekének legraffináltabb cocktail-énél.

Harmathy a zongorához ült és Izabella elénekelt egy Schubert-dalt, lágyan csengő, érzelmes hangon, de közönyös arccal, amelyre alig ült valaha a büszke szépség ragyogásának, öntelt elégedettségének kifejezésén kívül más.

Mágori az egyik ablakmélyedésbe huzódva figyelte a leányt, akit, — mert szerelmes volt bele, — rejtélynek tartott, pedig nem volt közöttük egyéb érthetlenség, mint az az egyszerű ellentét, hogy a férfi rajongva imádta, a leány pedig legfeljebb kedvelte s nagyon természetesen találta, hogy Laci bolonduljon utána, úgy, mint a többiek, például ez a gyámoltalan Harmathy s a kedves, álmodozó poéta, aki már egy egész kötetre való verset irt hozzá.

A plébános ur régóta tudta, hogy Mágori szerelmes a leányba.

Meg nem állhatta, amikor észrevette, hogy a föld-birtokos majd elnyeli szemével Izabellát, hogy meg ne kérdezze halkan Barlait, aki melléje ült:

— Mondja, méltóságos uram, nem lesz-e kézfogó

közelebről a Barlai-házban? Szívem mélyéből óhajtanám, hogy a leányuk boldog frigyre lépjen...

— Nincs nekem szavam az asszonyok dolgában, főtisztelendő uram. Aztán, négyesemközt legyen mondva, nagyon ügyetlen ember ez a Laci... Pedig eleget forogt a világban... De nem ért az asszonyokhoz... Hallotta, hogy meg akar szaladni... Itt hagy papot-csapat, mert a feleségem egyelőre nem adja még neki a leányomat... Pedig nem sok kitaratás kellene már...

— Hát miért nem mondja meg a méltóságos főispán ur a fiúnak? Hiszen, ha nem tévedek, kedvére való vő lenne...

— Isten mentsen! — pattant fel Barlai. — A feleségem nem bocsátaná meg soha, ha beleütném az orromat az ő dolgába... Aztán magam sem tudom a szándékait... csak gondolom...

A főtisztelendő Barlai főispán kijelentésén jóideig elmélázott. Arra gondolt, hogy igen nagy lehet az asszonyok hatalma a férfiszívek felett, hogy ez a nagy ur, aki egy egész vármegye ügyeit intézte és miniszterek pertu barátja, nem mer beleszólni a saját leánya sorsába.

Izabella most régi francia chansen-t énekelt el és Lám Jancsi elragadtatva kiáltott fel:

— Hiába, nincsen a föld kerekén még egy olyan nyelv, mint a francia!... Tökéletes hangszer... Az érzések minden kis nuance-át ki lehet fejezni vele s önmagában véve is nagyszerű zene...

A plébánosnak eszébe jutott a párisi Berczelly kisasszony és titokzatos mosollyal jóságos arcán megjegyezte:

— Ha az Isten is úgy akarja, hát módjában lesz öcsémnek nemsokára egy igazi párisi kisasszonnyal beszélgetnie... itt Monostoron...

Mindenki felfigyelt.

— Tán csak nem hozat francia szakácsnőt Párisból a főtisztelendő ur? — mondta Kazacsi, aki tudta, hogy nagy gourmand a plébános.

A főtisztelendő ur nevetett:

— Ha azt hinném, hogy a francia szakácsnők jobb töltött káposztát és paprikás csirkét tudnak csinálni, mint Sára, bizony meggondolnám a dolgot... De arról van szó, hogy Vannayné nagyasszony elhozhatja Párisból a kis unokahugát...

(Folytatjuk.)

Butorozott
uccai két szoba irodának, rendelőknek, esetleg két-három személynek kiadó. — Bika-bérlőház moziudvar, félmelet 6. Némethné. 3071

Egy
szoba, konyha azonnal kiadó. Vendég ucca 34. sz. 3083

Kiadó
egy vagy két nőnek butor nélkül szoba. Rákóczi 11. 3084

Öt-hatszobás
családi házat keresek bérlésre, esetleg eladásra. Cím a kiadóban. 3087

Kiadó
üres kétszobás, háromszobás. Csapó ucca 19. bolt, műhely, 2-3-4-6 szobások. Egyetemnél, Dienesnél. 3088

Kiadó
augusztus 15-re 1 szoba, konyha 300 négyszögletes kerttel. — Vénkert, Sinay Miklós 38. Értekezni Darabos 21. 3081

Kiadó
Kossuth ucca 51. augusztus közepére kétszobás verandás csinos lakás. 2930

Kétágyas
tágas, tiszta, szépen butorozott szoba azonnal kiadó. — Szent Anna 29. 2952

Különbejárati
csinosan butorozott szoba kiadó. Piac ucca 21. emelet. 2994

Kiadó
2 vagy 3 szoba, konyha azonnalra butorral, vagy anélkül. Jánosi 97. 3000

Kiadó
egy uccai szoba, konyha, speiz, fűskamara gyermektelen házaspárnak azonnal. Csokonai ucca 40. sz. 2821

KIADÓ
közponon egy vagy két ur részére szoba fürdőszobahasználattal, télen központi fűtéssel, azonnalra.

Különbejárati
butorozott szoba azonnal kiadó. Weisz, Bundi u. 15.

Szoba,
konyha kiadó, azonnal beköltözhető. Vendég u. 71. 2883

KERESLET

Jó megjelenésű
hölgyek komoly háztartási cikk eladására felvétetnek. Csillag ucca 49. 12-3 óráig. 3090

Házvezető
háztartás vezetésében gyakorlott, azonnalra felvétetik Piac ucca 73. sz. szállítónál. 3085

Óvodáképes
komoly fiatalnember pénzbeszedőnek felvétetik Neumann Testvérek cipőüzletében, Piac ucca 43. 3081

Bejáró
kisleányt fölveszek. Bika-bérlőház, moziudvar, félmelet 6. Némethné. 3073

Tanulót
felvesz Auspitz bádógosmester. Rákóczi u. 1., vagy 33. 3063

Mézet
keresek megvételre. Glück csemegeüzlet, Péterfia u. 76. 3064

Bejárónő
15-16 éves, minden munkára felvétetik. Fűvészkert ucca 9. 3070

Önálló
francia munkásnőt felvesz Riskó nőidvatterme, Kossuth u. 3. sz. 3074

NAGYOBB
kifutó leányok és fiúk fel-napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49., a kiadóhivatalban.

Szakácsnőt
keresek tanyára azonnali belépésre jó bizonyítványokkal. Lovassné, Rákóczi u. 10. 3053

Magyar-német
levelező, jó irodai munkatér, elhelyezést keres. Cím a kiadóban. 3036

Géplakatos
és vasöntő tanuló felvesz vasöntőde, Szoboszlói ut. 3039

Fűszerkereskedő
segédet felveszünk mielőbbi belépésre. Ullmann R.-t., Piac u. 69. 3042

Munkás
fiatalember vagy leány — azonnal felvétetik szikvizgyárba. Csokonai ucca 31. 3043

Megbízható
házmester azonnal felvétetik. Széchenyi u. 55. 3048

NAGYOBB
kifutó leányok és fiúk fel-napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49., a kiadóhivatalban.

Házmester
felvétetik Simonffy ucca 7. alatt. Jelentkezés 5-6 között I. emeleten. 3058

Világos
betonos nagy pincéket keresek műhelynek. Telefon: 6-68. 3059

Gyázkocsik
olcsón, kedvező fizetés mellett eladók. Közvetítőt díjazok. Megtekinthető Bär-czi u. 3-b. 2951

Szólókarók
tölgyfából, lovas szőlőpermetezők eladók. Hatvan u. 22. 2962

Jó családból
való fiu tanulónak felvétetik fizetéssel Weinberger László vízvezeték és központi fűtési szerelőmesternél, Széchenyi ucca 1. 2931

Szabó
tanuló felvétetik Moskovits-nál, Piac 41. 2982

Komoly,
huszonnyolc éves fiatalnember garanciához kötött állást betölt. Cím: Független-nél. 2998

Munkásleány
és tanuló fizetéssel felvétetik. Wacha, Simonffy 55. 2997

Tehenészfiut
keresek, ki helyi ismerettel rendelkezik tejnek a városban való széthordásához kocsiival. Zöldfa u. 14-a. 3033

„Dorkó”
gummitalpu cipők gyári árban Mayernél, Simonffy u. 1. szám. 2957

LAPKIHORDÓ
asszonyok és rikkancsok magas fizetéssel és jutálékkal felvétetnek a kiadóban.

SZÉNPALEAS
ivlámpát megvételre keresek. Cím a kiadóban.

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49. 3070

ELADÁS

Függőlámpa,
tükrök, cipészgép, ingaóra, sparihert, butorok cladók. Széchenyi 6., Kleinnál. 3077

Eladó
komplett hálósobabutor olcsón. Csapó ucca 41., ügyvédi iroda. 3071

Eladó
butorok, jókarban, kitiñően főző sparihert. Reáliskola u. 6. 3051

Tükrös
előszobafal használt, eladó. Péterfia 31. 3056

Kipróbált nagytejű fejlesztenek
kaphatók kedvező részletfizetési feltételek mellett Gygyori-tanyán, mipepércsi uton. 3038

Mézpergető,
kittiñő NB. és KB. méhcsaládok eladók. Vigkedvű 34. 3045

Ablak
100x200 üvegezve, spalet-tával eladó. Miklós u. 22. 3061

Eladó
jókarban levő kubikos kor-dék és szerszámok. Rákóczi 29. Lőcseinél. 3062

Tucat
9x12 fényképlemez 2 P 40 fill., egy darab 20 fillér Springernél. 3025

Két ruhaszekrény,
buzásláda, előszobaablakok, vaskeretes, ágyrugany, — nagy vízhatlan ponyva, gáz-reső, petróleum lámpa, káposztagyalu, szesekannák, megvasalt ládák, kilenc milliméteres flóbert és egyéb apróságok eladók.

Üres ládák
és egy teljes jókai eladó. Antalffy, Varga ucca 1.

Eladó
üzemképes másféltonnás gyorssterautó. Értekezni Péterfia 4., fűszerüzlet. 2991

Eladó
őcska téglá, cserép, pala, ajtó, ablak, fedőfala. Hatvan u. 6. sz. házbonatásnál. 2926

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal igen olcsón eladó. Özv. Szabó Lajosné, Péterfia u. 74. 2979

Visszard asztalok
eladók. Megtekinthető Hatvan u. 22. 3016

Gazdasági eszközök,
szekerek, szerszámok, ló, ékek, vetőgépek, stb. eladók. Hatvan u. 22. 2968

Sörös üvegeket,
csattos üveget állandóan vásárolok. Hatvan u. 22. 2964

Ablakok,
nagy 3 méteres, vasból, üvegezve eladók. Hatvan u. 22. 2963

Pormentesítő
olaj, szagtalan, világos, legolcsóbb árban kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. 2797

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemenben gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épület-asztalos munkákat. Saját készítésű butorok készn is kaphatók. 123

Ablakszárnyak
grammofonlemezek — 69
ászokgerendák eladók. Kos-suth ucca 59. 2013

Kern-féle
koncertzongora eladó a Gambriuszban. 2984

Gyermek
sportkocsi, teljesen jókarban levő eladó. Grosz, Kis-hegyesi ut 3. 2993

„Varju”
marópác (festékoldószer) kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. 2992

Önműködő
mérleg, tíz kilogrammos, minden elfogadható áron eladó. Weissenberg Hugó vaskereskedésében, Simonffy u. 57. 2995

Üzleti rollók
ajtókkal, kirakatokkal eladó Csapó ucca 41. Értekezni: Szent Anna 7. 3002

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

Nők!
Itt a nyár. Siessen új kalap-ját megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120

Italmérési
engedéllyel rendelkező vendéglőst keresek. Hatvan u. 22. 2965

SIRKÖVEK
müköböl, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Üzlethelyiség
mostan épült, Csapó ucca 41., Rákóczi uccával szemben kiadó. Értekezhetni: Szent Anna 7. 3003

INGATLAN

Bérbeadó
225 hold kishegyesi szántó-föld. Értekezés orvosi rendelőben Sas ucca 4. sz. 3086

Haszonbérbe
adom a Téglavető mellett fekvő 15 kat. hold földet. Dr. Tervey Tamás, Ferenc József ut 73. szám. 3057

Eladó
Tócskert Nemes ucca 8. számu új ház. 3060

Emeletes
szép ház, piachoz közel, elfoglalható öt szobás modern lakással, eladó. Bővebbet dr Székely ügyvédnél, Piac ucca 58. 3047

Háromszobás
uri lakás közeli kertéségen szőlővel, gyümölcsösökkel, — beköltözéssel kilenczer-kettőszáz pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Piac u. 30. 3021

Homokkert
elején Szoboszlay Papp István ucca 15. sz. építkezésre alkalmas telek, bő szőlőter-méssel eladó. Értekezni lehet dr. Kovács Béla ügyvédnél, Piac ucca 73. szám. 3007

Nagytelkü
üzletes sarokház 3 szobás lakással és házhely a Liba-kertben eladó. Értekezni a Gambriuszban. 2983

Földbérletet
keresek 100 holdig épüle-tekkel. Ügynököt díjazok. Hatvan u. 22. 2969

Debreceni Bankház
Miklós ucca 7., kirakatában olvashatók legújabb el- és bérbeadó birtok és más ingatlan hirdetések. 2950

Eladó ház!
Szent Annahoz 8-ik, 300 négyszögöles telekkel, 8 lóra istállóval, 3 kocsi-szinnel, az udvar csator-názva, vízvezeték és 60 méter mély furott kut. Kitiñő ivóvízzel. Az épületek uj-onnan átrenoválva vannak, — van hét szoba mellékhelyi-ségekkel és tehermentes, lakó nincs, azonnal átvehe-tő. Cím a kiadóban. 2945

Eladó
Alsójózsán 666 négyszögöl szép gyümölcsös, 16 méte-res lakóházzal, cseresep te-tővel. Kiskert uccában, 19. szám. Értekezni tulajdonos-nál, Simkovic Gyulánál. 2880

VEGYES

Kiadó
száz darab anyajuh felébe, három évre. Kerekes Gyula, Hajduszoboszló, Deli ti-lalmas 286. 3080

Műgyetemi
hallgató sikeresen, jutányo-san előkészít pótvizsgákra. Simonffy 26., verandán. 3079

Elvállalok
fiu vagy leánygyereket tel-jes ellátásra. Cím a kiadó-ban. 3065

Zsidó család
teljes ellátásra elvállal kö-zépszkolai tanulókat. Cím a kiadóban. 3068

Javitóvizsgára
olcsón előkészít tanítónó. — Miklós u. 17. 3072

Saját
készítésű cipők legolcsóbban Fűvészkert 12. (Har-mathy helyiség) cipőüzem-ben beszerezhetők. 3037

Tíz vagon
buza kölcsönt, vagy annak pénzértékét két-három évi lekötésre abszolút többször-öző ingatlan bekebelezésre keresek felemnek második helyre fixirozott nagy ha-szonrészesezés és kamat-megtérítéssel. Cím a kiadó-ban. 3040

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ujonnan épülő üzlet-házban. 1008

Pompás
tartós színeket olcsón csakis Földes-féle ruha- és bőrfes-tékkel érhet el. Zsákfesték! Hatvan u. 11. sz. 998

Üzletnek,
műhelynek, raktárnak kü-lönböző helyiségek kiadók. Berger festéküzlet, Csapó u. 16. 3041

Üzlethelyiség
kiadó Péterfia ucca 42. szám alatt, Thaly Kálmán ucca sarok. Bővebbet: Steg-müller Árpádnál. Telefon: 3-55. 3044

Esernyőt
legolcsóbban ad, javít, alakít áthuz az Esernyőház, Piac u. 83. 3046

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácsköszén. Kapható Ja-kobovits szénraktárában, Piac ucca 47. sz. Telefon: 604. 1092

Műhely
kiadó. Bethlen u. 1. 2879

A KORONA
Ierakataiban
HÓFEHÉR KENYÉR 44 f
FÉLBARNA „ 36 f
0-AS TÉSztALISZT 44 f

Frisch Adolf
cimfestő műhelyét Csapó ucca 14. sz. alá helyezte át. Ugyanott tanuló felvétetik. 2976

Figyelem!
Vasutasok és vagongyaris-ták arcképes igazolványába fényképek legolcsóbban Takács fényképésznél a Nagy-templom mellett. 3022

Kiadó
azonnal a Kereskedelmi és Iparkamara székházában — egy üzlethelyiség. Értekez-ni 8 órától fél 2-ig. 2999

Friss tej
állandó szállításra megren-delhető. Zöldfa u. 14-a. 3034

Tisztelettel
értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy var-rodában jutányosan ké-szülnek a legszebb modellek után kabátok, ruhák, stb. — József kir. herceg u. 35. Andrez Margit. 2942

Egy
üzlet átadó, vagy berende-zés külön eladó. Cím a ki-adóban. 2932

Teljes ellátásra
vagy tanításra, zongorata-nításra, idegen nyelvek ok-tatására gyermekeket elvál-lal özvegy urinó. Cím a ki-adóban. 2924

Ha 50 pengőt ad,
cérnt 100 P értékű első-rendű szabómunkát végzek. Biztosíték van. Levelezőlap meghívását kiadóba kérek „Nagy haszon” jelígre. 634

I-IV.
osztályú középiskolai tanu-lókat javítóvizsgára előkés-zít tanítónőképezdesz. — Csonka ucca 5. szám. 2010

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges száraz tűzfák, valamint olcsó száraz bükk parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-tételekben előnyösen besze-rezhető Békési és Löw cég-nél. Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Deb-recen, Hatvan ucca 15. 961

Facementtörök
javítását szakszertien végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél-zsíros arckenőcsöt ingyen? Kérdezze kitiñő hatásáról hölgy ismerősét. Törvénye-sen védve Amerikában és Magyarországon! Besze-rezhető Jeszenszky Andor-nál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

Fűszerüzlet,
50 év óta fennálló, jófor-galmu, családi okok miatt átadó. Cím a kiadóban. 2814

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. alatt Rá-kóczi uccával szemben ki-adó. Tulajdonos lakik Szent Anna 7. 2777

MENEKULT ÓRAS
szakszertien, meglepő olcsón vállal javításokat. Rá-kóczi u. 36. sz.